
Poberouní - V neděli 15. prosince
vstupuje v platnost nový železnič-
ní jízdní řád. Nabídka spojů se
vrací do podoby, která platila od
10. 12. 2023 do 28. 1. 2024.
Na trati 171 Praha – Zadní Třebaň –
Beroun skončí nedobrovolné přestu-
pování cestujících v Karlštejně do
rychlíků směr Plzeň, které obsluho-
valy Karlštejn, Srbsko a Beroun. Zá-
kladní takt je opět půlhodinový, celý
den s odjezdem z Prahy hl. n. v pat-
nácté minutě (první ve 4.15), ze
Smíchova se bude odjíždět ve 23., ze
Řevnic v 50. minutě a příjezd do Be-

rouna je naplánován o 18 minut poz-
ději (první příjezd je v 5.08). Ně-
které vlaky jedoucí v opačné půlho-
dině mají vynechanou část mezi Řev-
nicemi a Berounem, v přepravním
sedle je tedy v úseku Řevnice - Be-
roun interval hodinový. Poslední
spoj jede z Prahy hl. n. v 0.30,  v
tomto případě je mezera za předcho-
zím vlakem 75 minut. Spoje vložené
mezi celodenní takt v ranní i odpo-
lední špičce pracovního dne pojedou
pouze v úseku Praha Smíchov - Řev-
nice v půlhodinových intervalech
mezi 5.03 a 8.33, odpoledne mezi

13.03 a 19.33 (odjezd ze Smíchova).
V opačném směru pojede první vlak
z Berouna v pracovní den ve 3.44, ze
Řevnic ve 4.03, na Smíchov má při-
jet ve 4.30, na »hlavní« ve 4.39. O
víkendech a svátcích je první spoje-
ní z Berouna ve 4.14 a z Řevnic ve
4.33. Půlhodinový interval platí do
23.33 (ze Řevnic), předposlední ve-
černí vlak má časy posunuté o 10 mi-
nut (z Berouna ve 22.54, ze Řevnic
23.13), v sedle je vynecháno v úseku
Beroun – Řevnice několik spojů od-
jíždějících z Berouna ve 14. minutu
po celé. (Dokončení na straně 11)

V tomto čísle Našich novin
* Škrpál zahájila hejtmanka - str. 4

* Karbaníci bojovali o sirky - str. 8

Ořech - Betlémy vytváří od svých
šesti let. Teď Vladimír GLASER v
Ořechu provozuje Muzeum čes-
kých Vánoc a zve hned na dvě vel-
ké výstavy.
Od poslední listopadové soboty je v
ořešském Muzeu českých Vánoc
instalována výstava Zachumelené
betlémy. co všechno je na ní k
vidění?
Betlémy a plno sněhu. Vyřezaného,
namalovaného, polystyrenového...
Zkrátka betlémy s typickou milou
českou zasněženou krajinou.
Z tiskové zprávy vyplývá, že návš-

těvníky výstavy čekají některé op-
ravdu raritní exponáty - například
Velký betlém příběhů, nebo ústec-
koorlický Betlém 2024. Čím jsou
výjimečné?
Velký betlém příběhů je v současné
době desetimetrový a každá postava
na cestě k Ježíškovi zažívá nějaký
příběh. Ten největší se samozřejmě
týká svaté rodiny. Navíc je Velký
betlém příběhů nyní ve velmi roz-
sáhlé rekonstrukci - návštěvníci tak
mohou porovnávat jednu polovinu
betlému novou s druhou ještě před
zásadní změnou. (Dokončení na str. 3)

Dvanáctiletý Řevničan
se stal mistrem Evropy
Řevnice, Šamorín - Fantastického ús-
pěchu dosáhl žák 7. B ZŠ Řevnice
Marek SEMERÁD. Vyhrál mládež-
nické mistrovství Evropy v cyklokro-
su, které hostil slovenský Šamorín.
Předně, upřímně blahopřeju k titulu
mistra Evropy!
Moc díky. 
Předpokládám, že je to dosud největ-
ší úspěch tvé cyklokrosové kariéry.
nebo se pletu? 
Letos už se mi povedlo vyhrát Mist-
rovství ČR na horských kolech, na sil-
nici jsem se stal vicemistrem, ale urči-
tě - tohle je zatím můj největší úspěch.
Rodilo se vítězství na evropském šam-
pionátu těžce, nebo to šlo »samo«?
Ve kterém okamžiku ti bylo na trati
nejhůř a kdy už sis byl definitivně jis-
tý, že tě o triumf nikdo nepřipraví? 
Vítězství se rodilo hodně těžce. Musel
jsem intenzivně trénovat a veškerá
moje příprava směřovala právě k to-
muhle závodu. (Dokončení na str. 15)

LEGENDY V LITNI. Jiří Suchý s Jitkou Molavcovou dorazili první adventní neděli do Litně. V zaplněné Čechovně
zdejšího zámku se dočkali bouřlivých ovací. Foto Jan ŽiROVnický

BETLEMÁŘ. Vladimír Glaser.
Foto Dana GLASEROVÁ

Nedobrovolné přestupování skončí
V POLOVINĚ PROSINCE ZAČNE PLATIT NOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD VLAKŮ

2. prosince 2024 - 24 (892) Cena výtisku 10 Kč

Uličník vzpomínal

na Karla Kryla

Česká obliba betlémů nemá ve světě obdoby! Mrtvolu našla v jezírku
Karlštejn - Mrtvolu neznámé ženy v
jezírku golfového hřiště nad Karlš-
tejnem objevila 23. listopadu před
osmou večer náhodná kolemjdoucí.
Událost ohlásila na linku 158.
Na místo kromě záchranky dorazily
také policejní hlídky a kriminalisté.
„Lékař konstatoval smrt, byla naří-
zena soudní pitva pro zjištění příči-
ny,“ sdělila ČTK policejní mluvčí
Michaela Richterová s tím, že cizí-
mu zavinění nic nenasvědčuje.
Podle GolfExtra.cz se měla sedma-
čtyřicetiletá žena utopit poté, co uk-
louzla po umělohmotné fólii u jezír-
ka Poučník na 14. jamce hřiště. (mif)

Suchý s Molavcovou
nadchli Čechovnu
Jitka Molavcová s Jiřím Suchým za
doprovodu orchestru divadla Sema-
for navodili první adventní neděli v
zámku Liteň kouzelnou atmosféru.
Humor, improvizace a nestárnoucí
písně nadchly zaplněný sál zámecké
Čechovny, potlesk vestoje nebral
konce. „Naším dlouholetým přáním
bylo uspořádat v Litni koncert Jiřího
Suchého a jsem nesmírně ráda, že se
to povedlo zrovna letos, kdy si při-
pomínáme kulaté výročí pěvkyně
Jarmily Novotné a 700 let městysu
Liteň,“ řekla majitelka zámku Ivana
Leidlová. Eliška KOFROŇOVÁ, 

Zámek Liteň



Naše noviny 24/24 AKCE, OD ČTENÁŘŮ, Strana 2

Uličník U Věže vzpomínal na Kryla
DOBŘICHOVIČTÍ SI LISTOPAD 1989 PŘIPOMNĚLI TAKÉ SKLADBAMI ZNÁMÉHO PÍSNIČKÁŘE

V pátek 22. listopadu večer přijel do
Dobřichovic  známý  zpěvák  David
Uličník, aby s diváky společně zavz-
pomínal na Karla Kryla. Stalo se tak
v rámci vzpomínkových akcí na udá-
losti 17. listopadu 89. 
Vzhledem  k  očekávanému  velmi
chladnému počasí přesunuli na pos-
lední  chvíli  organizátoři  koncert  z
nádvoří  do  zadního  sálu  pivnice  U
Věže.  Ukázalo  se,  že  to  byl  velmi
prozíravý krok, neboť zpěvákovi ta-
to změna umožnila prezentovat svůj
program  v  plném  rozsahu.  Zatímco
venku  pod  širým  nebem  při  teplotě
kolem nuly a ve studeném větru by
se  asi  nedalo  hrát  na  kytaru  příliš
dlouho  a  diváci  by  jistě  nevydrželi
sledovat celou dobu, důstojná  atmo-
sféra  zaplněného  sálu,  nasvíceného
podobně  jako  zámecké  nádvoří
v  barvách  trikolory,  nabídla  velmi
příjemný zážitek. 

Koncert David Uličník  zpívá Kryla
neznamenal jenom přehrávání »kry-
lovek«. Zpěvák zařadil do programu
řadu  písniček,  které  mnozí  slyšeli
třeba i poprvé, velký úspěch nicmé-
ně měly hlavně ty notoricky známé,
které  si  diváci  dílem  pobrukovali  a
dílem  i  naplno  zazpívali. A  taky  to
nebyl  úplně  čistokrevný  koncert.
Spíše by se vystoupení dalo charak-
terizovat  jako  komponovaný  pořad
složený z písniček a mluveného slo-
va. David Uličník mezi hraním poví-
dal o Krylově životě a vše doplňoval
citáty z jeho knihy.  Pro diváky, kteří
se do sálu nedostali, nebo dali před-
nost  čerstvému  vzduchu,  byl  zvuk
přenášen i na nádvoří, takže si každý
nakonec mohl vybrat. Díky podpoře
sponzorů  a města Dobřichovice  byl
vstup volný. Kdo přišel, zcela určitě
nelitoval...               Jiří GEISSLER,

Dobřichovice

Setkání k 35. výročí Sametové revo-
luce uspořádala ZUŠ Řevnice spolu
s  místním  kulturním  střediskem  ve
Skladu13/Dřeváku  u  řevnického
nádraží.

Ve  sváteční  podvečer  jsme  se  sešli,
abychom si připomněli toto význam-
né výročí. Sklad by naplněn do pos-
ledního  místečka,  pásmo  složené  z
písní  i  básní  v  podání  našich  žáků

bylo zakončeno promítáním snímků
z  revolučních  dní  a  dokumentem  o
Václavu Havlovi.
Dramaťák R. Rychlé si na úvod při-
pravil povídání o demokracii, zazně-
ly  básně  Adama  Martina  Jirouse,
Pavla  Jirouse a Vladimira Vysocké-
ho,  pěvecký  sbor  ZUŠ  pod  taktov-
kou T. Bystřické zazpíval například
Bratříčku od Karla Kryla či Modlit-
bu od Jindřicha Brabce a Petra Rady,
asólové zpěvačky L. Soliakové nad-
chly publikum skladbou Řekni, kde
ty kytky jsou. Do pátku 22. 11. měli
zájemci možnost  zhlédnout  výstavu
Úctyhodných tj. portrétů zakladatelů
Charty 77, fotografií Karla Šustera a
záznamy ze sledování StB.
Výtvarka nejstarších dokončila pro-
jekt Děti malují  dětem  v  nové  her-
ničce určené hlavně rodičům s dětmi.
Výmalbu i celý projekt vedl kolega,
sochař  Jan Slovenčík. Naši  studenti
po  několik  týdnů,  včetně  podzim-

ních prázdnin, pracovali na výmalbě
herního prostoru. (Dokončení na str. 4)

Studenti ZUŠ Řevnice při vystoupenení v Dřeváku... Foto Kateřina HRUbÁ

Zuška uspořádala Sametové setkání, studenti malovali herničku

... a při výmalbě nové herničky Fa-
biánek.           Foto Ivana JUNKOVÁ

V oblasti řevnické Vrážky si není možné nevšim-
nout již téměř rok a půl trvající rekonstrukce po-
vrchů ulic. Délka rekonstrukce sama o sobě napo-
vídá, že nepostupuje zcela bez problémů.
Práce ovlivnily i provoz hřiště na Malém náměstí,
které je hojně navštěvované všemi věkovými sku-
pinami dětí, případně i jejich rodičů. Chod »plác-
ku«  se  podařilo  s  jistými  omezeními  zachovat  i
během rekonstrukce, díky jarní brigádě dobrovol-
níků zde byla zrevitalizována travnatá plocha. Je-
likož však v parném létě nebylo možné plochu za-
lévat, je v současnosti opět dost vyšlapaná. Do bu-
doucna by  to - doufejme - měla vyřešit možnost
zalévání ze sběrných jímek, které jsou zde umís-
těné. Dobrovolníci několikrát nabízeli městu po-
moc  s  obnovou  zeleně  a  zajímali  se  o možnosti
závlahy, vyřešení sekání a  odvozu posekané trávy
atd., bohužel bez odezvy. Plocha Malého náměstí
je nyní údajně ve stavu uvedení do původního sta-
vu  před  rekonstrukcí,  s  čímž  ale  opravdu  nelze
souhlasit.  Na mnoha místech  byla  navezena  ne-
vhodná jílovitá zemina s kameny, spodní část po-
zemku  byla  zarostlá  vysokým plevelem,  některé
části nebyly trávou osety vůbec, jinde je tráva pře-
rostlá.  Nesprávnou  technologií  došlo  k  několika
propadům  půdy,  které  byly  vyřešeny  následnou
zavážkou jílem. Toto je, jako spousta jiných věcí,
znovu předěláváno, hlína na spoustě míst byla opa-
kovaně stržena a zavezena hlínou novou. Dokon-
ce bylo i zaseto (teď, koncem listopadu) travní se-

meno. Veškeré  práce  působí,  že  jsou dělané »na
oko«: vypadá to, že je vše krásně upravené, hlína
kvalitní – proč se to alespoň takto neudělalo rov-
nou? Kdo  financuje několikrát opakované  stejné
práce?
Taktéž  ohniště,  které  patřilo  k  nejdůležitějším
místům »plácku«, bylo rozbito a nebylo vráceno,
přesto, že je vyznačeno i v mapě. Bohužel bylo při

rekonstrukci poničeno také pítko, jehož šachta je
neustále zatopena. Náprava ale byla přislíbena. 
Je velká škoda, že toto místo, které děti hojně vy-
užívají  k  pohybu  na  čerstvém vzduchu,  které  se
dalo využít k sdružování sousedů a místních oby-
vatel, k různým akcím školek, sportovním akcím
atd., vše ještě v režii dobrovolníků s žádnými (ne-
bo  minimálními)  náklady  města,  nemá  podporu
vedení  radnice.  Je přece v zájmu nás všech, aby
v době informačních technologií byly děti co nej-
více venku, aby měly dostatek pohybu. Je radost
vidět  děti  do  pozdních  hodin  -  i  během  sychra-
vých dnů - běhat na »plácku«. Časté dobrovolné
tréninky  mají  jistě  velkou  zásluhu    na  úspěších
řevnického Slavoje a i na úspěších jednotlivců. 
Možná, že někdo, kdo v oblasti Vrážky dlouho ne-
byl a teď sem zavítá, bude velmi mile překvapen,
jak  je  to  zde krásné  a  upravené. Opravdu  to  tak
působí. Kdo zde žije,  se ale s  tímto názorem asi
neztotožní...  Praktická  stránka  věci  totiž  kapku
pokulhává – jen namátkou uvádím úzké ulice, za-
to široké chodníky, parkovací zálivy, kde se někdy
skoro  nedá  zaparkovat,  desítky  sloupků,  jejichž
účel na některých místech není zřejmý.
Začal krásný čas adventu, na Malém náměstí ale
již druhým rokem nebude žádné vánoční osvětle-
ní  ani výzdoba, která místním vždy působila  ra-
dost. Všichni doufáme, že se život na plácku vrátí
do starých kolejí – možná již příští rok...!?

Květa SouKupová, Řevnice

PŘED DVĚMA ROKY. Naposledy byl »plácek«
vánočně vyzdoben v roce 2022. Letos opět nebu-
de... Foto Květa SOUKUPOVÁ

Jak (ne)funguje plácek na Malém náměstí v Řevnicích

VZPOMÍNKA NA KRYLA. David Uličník U Věže.        Foto Jiří GEISSLER
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Česká obliba betlémů nemá obdoby!
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Betlém 2024 Jaroslava Heraina si
vybrala celosvětová asociace betle-
mářů jako svoji letošní »vlajkovou
loď« - vytiskli ho v Itálii pro všech-
ny betlemáře na světě. Vše se trochu
zdrželo, a tak bude naše muzeum
jedno z prvních, kde bude vystaven.
Navíc jsme ho vytvářeli s přímou
pomocí autora. Naše muzeum má v
depozitáři všechny jeho fantastické
betlémy. A ještě jeden bych označil
za výjimečný. Je to Dobřanský bet-
lém Jana Hrnčíře z Olomouce - zima
z něj přímo vyzařuje. Navíc musí
každý obdivovat neskutečnou jem-
nost vyřezávaných detailů a kresby.
Vy jste ve stejném areálu dříve pro-
vozoval včelařské, resp. řezbářské
muzeum. Proč jste se jej rozhodl
»aktualizovat« a věnovat betlémům?
Mívali jsme na jaře a v létě včelař-
skou expozici, na podzim a v zimě
řezbářskou - betlemářskou. Ale na
jaře a v létě lidé do muzea moc ne-
chodí a ti, kteří přijdou, chtějí vidět
raději živé včely, ochutnat čerstvý
med. To mohou nejlépe ve Včelíně
Ořech, který je součástí Muzea.
Podoba muzea je definitivní, nebo
je budete dále rozšiřovat, doplňovat
o nové exponáty? Pokud »b« je sp-
rávně, jaké máte s Muzeem českých
Vánoc další plány, na jaké betlémy
máte »políčeno«?
Muzeum je malé, soukromé, proto
může být stále živé a neustále se mě-
nit. Neprahneme po historických bet-
lémech, ani nemusíme nakupovat ra-
rity. Máme radost z toho, že si je mů-
žeme od autorů a tvůrců půjčit, po-
kochat se jimi, ukázat je a zase vrá-
tit. Kdybychom je měli vlastnit nebo
je mít dlouhodobě zapůjčené, muse-
li bychom každý rok pro vánoční vý-
stavu přistavět další křídlo muzea a
betlémy by zůstávaly stejné. I to, co
máme, se neustále mění. Sami jsme
tvůrci a velmi nadšení tvůrci. Dává-
me tedy přednost nově vytvořeným
betlémům našim a našich kolegů.
Kde se vlastně betlémy vzaly a kde
se vzaly v Čechách, na Moravě?
První betlém - živý - předvedl jako
ukázku narození Ježíška v prostém
chlévě František z Assisi roku 1223.
V pražském Klementinu ukázali Je-
zuité první betlém v Čechách v roce
1562. To byly dva hlavní důvody,
proč jsme loni uspořádali v Klemen-
tinu Jubilejní výstavu betlémů. Tře-
tím důvodem bylo to, že ji tam naši
betlemářští předkové uspořádali již
v roce 1923.
Proč je podle vás právě v »ateistic-

kém« Česku popularita betlémů tak
veliká? Má někde jinde v Evropě či
ve světě obdoby?
Obliba betlémů v Čechách nemá ve
světě obdoby. Paradoxně oblibě při-
spěl zákaz stavění betlémů. V roce
1780 si prý kněží z východních Čech
stěžovali císaři, že se lidé chodí do
kostelů dívat více na jesličky, než na
jejich promluvy a bohoslužby. Josef
II. tak jesličky v českých kostelích
zakázal. Čechům se ale zvyk líbil na-
tolik, že si je začali stavět doma.
Tam se nemuseli držet pravidel pro
kostelní betlémy, doplňovali si do
nich sebe, sousedy i známé a vznik-
ly »lidové betlémy«. Lidovou tvoři-
vostí se staly oblíbenými a rozšíře-
nými i v rodinách nevěřících. V zah-
raničí mají betlémy doma jen věřící
rodiny a s omezeným počtem figur.
Jsou české »jesličky« jiné, než bet-
lémy v jiných zemích?
V českých betlémech bývá plno da-
rovníků - lidí, kteří nesou Ježíškovi
dárek. Je chudý, nic nemá, tak se mu
hodí všechno. A darovníci mu často
nesou něco, co je symbolizuje. Pe-
kařka vánočku, rybář kapra, cukrář
dort, švec boty... České betlémy jsou
převážně veselé a Ježíšek je vždy v
centru dění. To ve španělských betlé-
mech bývá nenápadně v rohu.
Spousta tuzemců betlémy nejen
obdivuje, ale i vyrábí. Vy, jako před-
seda Spolku českých betlemářů,
předpokládám, také. Pokud se ne-
pletu - z čeho, jak betlémy děláte a
kolik už jich máte »na svědomí«?
Betlémy jsem vytvářel již od šesti let.
Tehdy z moduritu, pak z papíru, těs-
ta, keramiky i dalších hmot. Vyřezá-
vat jsem se bál. Něco uříznu a už to
zpátky nedám. Nakonec jsem se ne-
chal přesvědčit, vyzkoušel jsem řez-
bu a nyní již jen řežu. Betlémy jsem
nikdy nepočítal, ale budou jich desít-
ky. Mám tři děti, každému - a teď už
i jejich partnerům, vnoučatům... -
vyřezávám figurky jako dárky. K na-
rozeninám, svátku, na Vánoce, jako
svatební dar... Již několik let dárky
nekupuji, ale vyřezávám. Dětem se
betlémy rozrůstají, a tak nestíhám
vyřezat tolik postaviček do svého
betlému, kolik bych sám chtěl.
Máte ve své tvorbě nějaký vzor?

Který betlém/betlémy nejvíc obdivu-
jete, považujete za nejkrásnější? 
Doma jsme měli vždy betlém, který
postupně tvořila z moduritu moje te-
ta. Když mi bylo šest let, vzali mě
rodiče na Pražský hrad, kde byl vy-
staven Proboštův mechanický bet-
lém z Třebechovic. Vrátil jsem se do-
mů a začal tvořit. Ze současných
betlemářů - řezbářů nejvíce obdivuji
Jarmilu Haldovou, Jana Rodu, Jana
Hrnčíře a Kamila Andrese. Ale skvě-
lých umělců napříč materiály a tech-
nologiemi je u nás několik desítek,
možná i více než stovka. Jan Roda
má všechny figury v betlémě v po-
hybu, jako by se měly hned teď roze-
běhnout. Ani nemusí mít mechanic-
ký betlém. Na ty je specialista Kamil
Andres. Dokáže sestavit mechanis-
my tak, že napodobí jakýkoliv po-
hyb. Jan Hrnčíř, jak jsem říkal, vyni-
ká jemností, dokonalostí barev a po-
ezií běžného života. No a pro všech-
ny tyto betlemáře je vzorem právě
Jarmila Haldová. Úsměvy jejích
postaviček jsou naprosto dokonalé a
detaily na oblečení nemají chybu.
Čím se liší jednotlivé betlemářské
oblasti v ČR a existují nějaké typic-
ké středočeské či dokonce pobe-
rounské, resp. podbrdské betlémy? 
V minulosti byly rozdílné betlemář-
ské oblasti. Betlémy v nich vyráběli
lidé většinou kvůli obživě. Přes léto
pracovali v lese a v zimě vyřezávali
nebo malovali. Betlémy se lišily do-
stupností materiálů i používanými
technologiemi. Lidé si betlémy ob-
vykle pořizují postupně, každý rok
jednu či více figurek. Proto se v da-
ných regionech snažili o určitou uni-
fikaci velikosti a stylů. Jsou tedy fi-
gurky šesticentrimetrové, osmicenti-
metrové, »desítky«, »dvanáctky«...
Pak se betlemářská oblast dala doce-
la dobře vymezit. Ve středních Če-
chách bylo takovou oblastí Příbram-
sko. Naše okolí bývalo spíš země-
dělské, bohaté, nebylo třeba hledat
obživu v tvorbě betlémů. V současné
době je vše jinak. Betlémy vznikají
jako umělecká díla. A na to jsou zase
výrazně lepší podmínky v bohatších
krajích, v Praze a okolí. Tento region
lze tedy označit za novou a zároveň
výrazně největší betlemářskou ob-

last. Materiály a technologie jsou
dostupné každému ve všech koutech
republiky, a tak se již nedá mluvit o
specifikách jednotlivých oblastí.
V sobotu 14. prosince zpřístupníte v
Břevnovském klášteře další výstavu
- Milujeme betlémy. Na co pozvete
potencionální návštěvníky sem?
Břevnovský klášter poskytuje hodně
prostoru, a tak zde může být větší
počet velkých betlémů. Největší je
šestimetrový betlém Josefa Haldy a
hned vedle něj bude Orlickohorský
betlém zmiňované Jarmily Haldové.
Mechanický Jubilejní betlém vytvá-
řený pro loňskou Jubilejní výstavu a
šest desítek dalších betlémů různé
velikosti, materiálů i použitých tech-
nologií. K tomu bohatý doprovodný
program. A jak název naznačuje -
vše je vytvářeno a připravováno s
láskou k betlémům.
Na pražské výstavě bude k vidění
také betlém, který aspiruje na zápis
do české knihy rekordů. Čím, proč?
A už tušíte, nebo dokonce víte, že se
zápis podaří?
Rekordní betlém vytvářeli postupně
návštěvníci akcí našeho muzea ze
slaného těsta. Již víme, že rekordní
bude - počet darovníků takto vytvo-
řených. Na výstavě samotné už bo-
hužel není technicky možné dál fi-
gurky do tohoto betléma  vytvářet.
Na závěr letošního roku jste naplá-
novali Noc betlémů. Co je to za ak-
ci, chystáte nějaký program pro ty,
kteří se jí rozhodnou zúčastnit?
Tak, jako mají svoji »noc« muzea,
knihovny a další, mají ji od letoška i
betlémy. Noc betlémů je akce, kde
můžete od 27. do 30.12. vidět betlé-
my doslova v jiném světle. Vystavo-
vatelé připravují prodloužené pro-
hlídky, speciální programy, koncerty
i další zajímavosti. Noci jsou čtyři a
záleží na vystavovateli, kterou si
vybere. Výhodou je, že si můžete po
několik večerů prohlédnout různá
místa. A mohou se navštívit i vysta-
vovatelé navzájem. Jinak sedí pouze
na svých výstavách s obdobnou ote-
vírací dobou. My budeme mít »noc«
v Ořechu 27. 12. a v Břevnově 30.
12. Na obou místech bude připrave-
no speciální osvětlení a komentova-
né prohlídky.         Miloslav FRÝDL

ZACHUMELENÉ BETLÉMY. Vladimír Glaser při instalaci výstavy v ořešském muzeu. Foto Dana GLASEROVÁ

Při práci na nových figurkách...
Foto Dana GLASEROVÁ
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Škrpál zahájila středočeská hejtmanka
VE VŠENORECH SE USKUTEČNILA PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH DIVADELNÍCH SOUBORŮ

Dva listopadové víkendy patřily ve
Všenorech i okolí amatérskému di-
vadlu. Všenorská divadelní společ-
nost a Obec Všenory s finančním
přispěním Středočeského kraje us-
pořádaly přehlídku amatérských di-
vadelních souborů Všenorký Škrpál.
Akci  zahájila  8. 11. několika sklad-

bami hudební skupina Whata. Násle-
doval slavnostní ceremoriál. Na je-
višti se kromě pořadatelků k naší
velké radosti objevila hejtmanka St-
ředočeského kraje Petra Pecková,
která Škrpál oficiálně »odstartova-
la«. Poté zazněla znělka přehlídky
složená Zdeňkem Bartákem speciál-
ně pro tento účel, osvětlovač Petr
Panoch nasvítil vlajku festivalu a vše
mohlo začít.
Chtěli jsme, aby byl Škrpál soutěžní,
s odbornou porotou, aby si účastníci
mohli vyslechnout nezávislé, objek-
tivní názory znalců divadla i umění,
které se mnohdy liší od pochval zná-
mých a příbuzných. Ne vždy se kri-
tika lehce přijímá, ale jen tak se lze
někam posunovat. Myslím, že jsme
měli opravdu štěstí na skvělou a fun-
dovanou porotu složenou nejen z di-
vadelníků. Nejmenovanou předsed-
kyní byla herečka a pedagožka, na-
víc místní občanka, Eva Kodešová.
Bylo znát, že je zkušená porotkyně z
mnoha krajských divadelních přehlí-
dek a její rozbory jistě byly pro hod-
nocené spolky inspirativní. Svým
hodnocením s filmovým nádechem
zaujal Martin Kostelník, televizní a

filmový režisér. Pohled a názor ta-
nečníka přinesl do pléna Jan Onder,
několikanásobný vítěz StarDance.
Martin Davídek hodnotil se zkuše-
nostmi profesionálního aktivního
herce, psycholog a psychoanalytik
Ivan Douda, též Všenorák, vždy
hodnocení zakončil a napětí zmírnil
humorem i povzbuzením hodnoce-
ných. Porota, jak má být!
Program začal muzikálem Z. Bartá-
ka a Petra Markova inspirovaným
Drdovou pohádkou Hrátky s čertem
v provedení domácí Všenorské diva-
delní společnosti. Jako obvykle měla
hra velký úspěch. Dále se představi-
ly soubory s průměrnými i nadprů-
měrnými inscenacemi. K nejlépe
hodnoceným porotou patřilo Divad-
lo Radar/Za oponou s představením
Encyklopedie akčního filmu a Diva-
delní  spolek Pípa platí z Dobříše s
Blbcem k večeři, v hlavní roli s Lu-
kášem Hůlou. Všechna představení
vykazovala dobrou úroveň bez zjev-
ných ochotnických přešlapů.
Akce byla slavnostně zakončena 17.
listopadu večer za účasti zástupců
účinkujících divadelních spolků.
Finále se konalo v báječné atmosfé-

ře podpořené skvělou skupinou
Whata. V  přestávkách byli vyhlašo-
váni ocenění. Hlavní cenou byl kera-
mický škrpál, vítězové dostali zlatou
medaili s logem Škrpálu a Všenor-
skou medovinu. (Dokončení na str. 11)

Tipy NN
* Ivan Hlas Trio zahraje 4. 12. od
20.00 v Clubu Kino Černošice. (vš)
* Italská jazzová zpěvačka Roberta
Genna vystoupí v doprovodu tří
muzikantů 6. 12. od 20.00 v černo-
šickém Clubu Kino.                       (vš)
* Divadelní představení pro děti
Kouzelné Vánoce hostí sál kina v
Litni 7. 12. od 15 hodin.                (vš)
* Seskupení Pocta Zuzaně Navaro-
vé a Mário Biháry připomenou 20.
výročí úmrtí Navarové 7. 12. od
20.00 v Clubu Kino Černošice.   (vš)
* koledy z jihu Čech a Pošumaví
představí folklorní soubor Pramínek
8. 12. od 17.00 u kapličky sv. Vác-
lava v Mokropsech. Stejné pásmo
soubor uvede 14. 12. od 17.30 v
Městském sále na Vráži.           (zmč)
* Tomáš kočko & orchestr budou
zpívat a hrát 9. 12. od 20.00 v čer-
nošickém Clubu Kino. (vš)
* Ze své nové knihy Na konci fjor-
du bude 11. 12. od 18.00 v jídelně
ZŠ Lety číst  Olda Burda. (mahu)
* Recitál zpívajícího právníka Ivo
Jahelky můžete navštívit 11. 12. od
20.00 v Clubu Kino Černošice.   (vš)
* Mezzosopranistka Martina Koci-
ánová a harfenistka Kateřina Engli-
chová vystoupí 12. 12. od 18.00 v
Pivotelu MMX Lety. (mahu)
* Hraní v podhradí hostí 13. prosin-
ce od 17.30 Cafe bar Stodola v
Karlštejně. (icb)
* Hru J. A. Pitínského Betlém aneb
Převeliké klanění sotva narozenému
Jezulátku uvedou 13. 12. od 19.00 a
14. 12. od 16 a 19.00 v kině Řevni-
ce Dobřichovická divadelní společ-
nost a soubor Kukadýlko. (zzi)
* kapela Gomerova pauza zahraje
13. 12. od 20.00 v hostinci U Kro-
biána v Hostimi. (icb)
* Pěvci Adéla Pashayeva Škopková
a Mikhail Pashayev vystoupí 14. 12.
od 18.00 v kostele sv. Martina a Pro-
kopa v Karlíku. (zok)
* vánoční koncert pořádá 14. 12.
od 18.00 v pražské Betlémské kapli
dětský sbor Mifun z Černošic. (zpp)
* Černošická kapela Timudej  za-
hraje 14. 12. od 20.00 v černošic-
kém Clubu Kino.          (vš)
* Poslední leč pořádají 14. 12. od
20.00 v karlštejnské restauraci U Ja-
nů místní myslivci. Hraje country ka-
pela Forbes, vstupné 200 Kč.  (zmk)
* koledy si s hudební skupinou Soj-
ky můžete zazpívat 15. 12. od 10.00
na návsi v Letech. Na programu Vá-
nočního cinkání jsou i vystoupení a
tvořivé dílny místních dětí či ochut-
návka dobrot Letováků. (mahu)
* Rybovu Českou mši vánoční uve-
de 15. 12. od 17.00 v karlštejnském
kostele sv. Palmácia pěvecký sbor
Comodo.                                         (icb)
* Skladby R. Schumanna, O. Ned-
bala, C. Debussyho... zahrají 15. 12.
od 18.00 v sále řevnického Zámečku
Anna Paulová (klarinet) a Jana
Chaudhuri (klavír).                     (zoz)
* vánoční koncert pořádá 15. 12.
od 18.00 v pražském kostele sv. Ši-
mona a Judy dětská lidová muzika
Notičky z Řevnic. (pef)

Vyzkoušeli si nástěnnou malbu
v praxi, získali cenné zkušenosti a
měli možnost otestovat svoji kreati-
vitu. Je to po letech druhý projekt ta-
kového rozsahu. Poprvé jsme reali-
zovali oživení podchodu na nádraží
Řevnice. Otevření dětské herničky
Fabiánek v prostoru řevnického
Corsa se konalo 30. listopadu. Jsme
velice rádi, že jsme od majitele dos-
tali tuto jedinečnou možnost vy-
zkoušet si své dovednosti v praxi.
Abychom naši »zušku« trochu více
představili veřejnosti, bude se konat
4. prosince Koncertní kavárna a Den
otevřených dveří v prostorách ZUŠ
v Mníšku pod Brdy. V příjemném
prostředí naší školy vám zahrají naši
žáci a pedagogové. Dozvíte se i více
o projektu Piana do škol, který by
nám měl pomoci získat zcela nový
nástroj. Darovat můžete na www.pi-
anadoskol.cz. Podobnou akci připra-
vujeme na jaro i v Řevnicích.
Přichází předvánoční čas a s ním i
radostné očekávání nejkrásnějších
svátků, na které se těší děti i dospě-
lí. Každý rok toto období prožíváme

spolu s vámi a hudbou, tancem, di-
vadlem s vánočním repertoárem i
obrázky s vánoční tématikou - neji-
nak tomu bude také letos.
První prosincovou neděli se usku-
tečnil koncert Adventní matiné v sá-
le řevnického Zámečku, na kterém
každoročně rozsvěcí starosta města
první svíčku na adventním věnci.
Nyní nás čekají dva vánoční koncer-
ty. Na první z nich vás pozveme do
kostele sv. Václava v Mníšku pod
Brdy - konat se bude 10. prosince od
18 hodin. Sváteční atmosféru v tom-
to jedinečném prostoru navodí krás-
ná hudba a zpěv, doprovázené bás-
němi v podání našich mladých herců
z dramatického oddělení. 
»Seriál« svátečních představení pak
uzavřeme 19. prosince v řevnickém
Skladu_13/Dřeváku, také od 18 ho-
din. Na konci programu si společně
zazpíváme vánoční koledy. Srdečně
vás zveme.
Přejeme vám i vašim rodinám krás-
né, klidné Vánoce a šťastný nový
rok 2025!             Ivana Junková,

ZuŠ Řevnice 

Hejtmanka Petra Pecková na zahájení divadelní přehlídky.    Foto ARCHIV

Zuška uspořádala setkání...
DOKONČENÍ ZE STRANY 2

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
7. 12. 15.30 ZVÍŘÁTKA A VÁNOCE 
7. i 15. 12. 17.00 (Ne 16.30) ČARODĚJKA
7. 12. 20.00 NÁDHERA ŽIVOTA 
8. 12. 14.30 ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
8. 12. 17.00 VANDRÁCI NA OSTROVĚ
LIDOJEDŮ 
8. 12. 19.00 PÁN PRSTENŮ: VÁLKA
ROHIRŮ 
15. 12. 14.30 SUPER SANTA 
15. 12. 19.00 LÉTO S EVŽENEM 

KINO LITEŇ
5. 12. 17.00 POKLAD 
5. 12. 19.00 FAKJŮ PRINCEZNY 
6. 12. 17.30 MOJE KOUZELNÁ RODINKA
6. 12. 20.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
7. 12. 17.30 LOONEY TUNES: ŽVÝ-
KAČKOVÁ POHROMA 
7. 12. a 13. 12. 20.00 GLADIÁTOR II 
8. 12. a 15. 12. 15.00 ČARODĚJKA 
8. 12. 20.00 HRANICE PŘEŽITÍ 
12. 12. 17.00 VENOM: POSLEDNÍ TANEC
12. 12., 14. 12. a 15. 12. 19.00 (So 20.00,
Ne 18.15) LÉTO S EVŽENEM 
13. 12. 17.30 VANDRÁCI NA OSTRO-
VĚ LIDOJEDŮ 
14. 12. 15.00 PÁN PRSTENŮ: VÁLKA
ROHIRŮ 
14. 12. 17.30 BOB A BOBEK VE FIL-
MU: NA STOPĚ MRKVOJEDA

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
3. 12. 17.30 ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
4. 12. a 17. 12. 17.30 POKLAD 
4. 12. a 16. 12. 20.00 (Po 17.30) RA-
DOST NA DOSAH 
5. 12. a 9. 12. 18.30 (Po 20.00) PÁN
PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ 
6. 12., 8. 12. a 14. 12. 15.00 (Pá 17.30)
PYŠNÁ PRINCEZNA 
6. 12., 10. 12. a 14. 12. 20.00 (Út 17.30)
GLADIÁTOR II 
7. 12., 13. 12. a 15. 12. 15.00 (Pá 17.30)
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
7., 11. a 14. 12. 17.00 ČARODĚJKA 
7. 12. 20.00 VENOM: POSLEDNÍ TANEC
8. 12., 12. 12. a 18. 12. 17.30 (Čt 15.30,
St 20.00) VLNY 
9. 12. 17.30 ČARODĚJ KAJTEK 
10. 12. 20.15 ANDY WARHOL – AME-
RICKÝ SEN 
11. 12. 20.00 ANETA 
12. 12. a 18. 12. 18.30 (St 17.30) VÝJI-
MEČNÝ STAV 
13. 12. 20.00 LOVEC KRAVEN 
15. 12. 17.30 LEE: FOTOGRAFKA V
PRVNÍ LINII 
16. 12. 20.00 LÉTO S EVŽENEM 
17. 12. 20.00 DOZORKYNĚ

KINO RADOTÍN
4. 12. 20.00 GLADIÁTOR II 
5. 12. 17.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
5. 12. a 15. 12. 20.00 ANDY WARHOL -
AMERICKÝ SEN 
6. 12. 17.00 BOB A BOBEK VE FILMU:
NA STOPĚ MRKVOJEDA 
6. 12. a 14. 12. 20.00 ČARODĚJKA 
7. 12. a 14. 12. 17.00 PÁN PRSTENŮ:
VÁLKA ROHIRŮ 
7. 12. 20.00 VEDLEJŠÍ POKOJ 
8. 12. a 13. 12. 17.00 SUPER SANTA 
8. 12. 20.00 NÁDHERA ŽIVOTA 
11. 12. 20.00 PREZIDENTKA ČAPUTOVÁ
12. 12. 17.00 VANDRÁCI NA OSTRO-
VĚ LIDOJEDŮ 
12. 12. 20.00 AZNAVOUR 
13. 12. 20.00 LÉTO S EVŽENEM 
15. 12. 17.00 PYŠNÁ PRINCEZNA 
18. 12. 10.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
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Vážení sousedé, naposledy v tomto
roce Vás všechny zdravím! Doufám,
že jste si užili první advent a vánoč-
ní svátky pro vás budou opravdu ob-
dobím klidu a pohody. 
Kolaudace kulturního domu (KD)
dopadla na výbornou. V kavárně vo-
ní vynikající káva a  čerstvé koláčky,
kinosál vám nabízí pohodlné pose-
zení, perfektní zvuk i obraz premié-
rových filmů.
Knihovna žije na 100%, Moniko dě-
kuji! Vysoká návštěvnost dětí i dos-
pělých dělá nám i paní knihovnici ra-

dost - těší se na další nové čtenáře.
Klubovna je již pro spolky a setkání
k dispozici, dolaďujeme vybavení
nábytkem. Kalendář pravidelných
schůzek bude vyvěšen na místě a na
webu městyse.
Konec roku je časem pro rekapitula-
ci, jak se nám v obci vedlo. Dokon-
čili jsme první část chodníku v Dlou-
hé ulici, nyní pokračujeme na zbyt-
ku. Je dokončena rekonstrukce KD,
zbývá už jen umístit světelnou rekla-
mu i vnitřní popisky domu a dokon-
čit převzetí díla. Koncem léta jsme
společně oslavili 700 let Litně. Pří-
prava a realizace oslav nebyla jedno-
duchá ani levná, dle účasti však sou-
dím, že se povedla! Je hotova rekon-
strukce Chrástecké ulice a veřejného
osvětlení, máme zkulturněna sběrná
hnízda. Pokračovali jsme s distribucí
nádob na odpady, především papír,
plast a bio pro vaše domácnosti. 
Naše základní škola má nového ředi-

tele a spolupráce je velmi příjemná i
konstruktivní.  Děkuji za pozvání na
Vánoční jarmark 11. prosince, rád se
zastavím na klobásu a svařák...
Na pracovní poradě zastupitelů jsme
s paní účetní zpracovali návrh rozpo-
čtu na rok 2025. Vzhledem k letoš-
ním investicím a stávajícímu úvěru
to nebylo jednoduché, ale povedlo se
a... budeme muset velmi šetřit na vý-
dajích. Přesto, chceme v příštím roce
zainvestovat i do menších projektů a
údržby obce, na kterou se léta nedo-
stalo.  Návrh rozpočtu je vyvěšen na
úřední desce.
Pustili jsme se také do aktualizace
obecních webových stránek. Již by
měly být spuštěny - prosím o vaše
postřehy, nápady i návrhy na zlepše-
ní. Přidali jsme novou sekci Projek-
ty, kde se budu postupně snažit dopl-
nit podklady ke starým, aktuálním i
plánovaným stavebním akcím, abys-
te měli čas se s nimi seznámit a na-

vrhnout případné úpravy. 
Nezapomínejte na to, že Liteň je va-
še, ne starosty a zastupitelů. Je nás
všech a budu rád, když se budete za-
jímat o to, co se v obci děje, plánuje.
A to nejen ve chvíli, kdy vám bagr
stojí za vraty a spravuje chodník, ale
již ve chvíli projektování a navrho-
vání. Opět děkuji všem, kteří to již
takto cítí a starají se nejen o svoji za-
hradu, ale i o ten okolní obecní poze-
mek, ať už je to prosté zametení listí,
sněhu nebo údržba zeleně. Děkuji a -
pokračujte.
Stále se učím, jsem člověk chybující,
nedokonalý, nemám vždycky pravdu,
dělám a budu dělat rozhodnutí, kte-
rými se nikdy všem nezavděčím. I v
novém roce budu pracovat tak, aby
se vám v Litni žilo co nejlépe, a to
nejen po materiální stránce, ale i po
té lidské, aby Liteň byla opravdu váš,
náš domov. Hezké vánoční svátky!

Tomáš JuraJda, starosta Litně

Žáci připravili výstavu
17. listopad je státním svátkem, při-
pomínáme si Den boje za svobodu a
demokracii i Mezinárodní den stu-
denstva. Tento den se konaly mnohé
akce a oslavy v celé republice. 
V ZŠ Liteň jsme se tématu věnova-
li již v týdnu před státním svátkem i
ve dnech následujících. Žáci 8. B
s třídní učitelkou Šárkou Šindelo-
vou instalovali v bývalé jídelně te-
matickou výstavu. V úvodní části
byli návštěvníci seznámeni s význa-
mem události pro vývoj v naší zemi.
Na panelech byly kopie dobových
materiálů: fotografie, dopisy a letá-
ky. Nechyběla hesla a transparenty
přibližující atmosféru protestů z lis-
topadu 1989. Na výstavu se přišli
podívat žáci obou stupňů s učiteli.
V pondělí 18. 11. se role průvodců
ujali Michal a Karolína, v úterý
Amálka s Elou, všichni z 8. B.
K dalším aktivitám patřila projekce
filmu 1989 - Z dopisů psaných přes
železnou oponu s následnou reflexí.

Hana HavELKová, ZŠ Liteň

V »čovce« to bublalo,
cákalo, šumělo...
V pátek 22. listopadu se vypravily
obě osmé třídy liteňské základní
školy na exkurzi do čistírny  odpad-
ních vod v Berouně. 
Byli jsme zvědaví, jak se z odpadní
vody stane voda čistá, kterou je
možné pustit zpět do řeky Beroun-
ky. Na začátku jsme viděli, a taky
cítili, čerstvý materiál. Pak jsme po-
zorovali, jak se odpadní voda pos-
tupně čistí. Všude bylo slyšet různé
zvuky, bublalo to, cákalo, šumělo.
V nádržích s bakteriemi, jež se po-
dílejí na čištění vody, si tepla a dos-
tatku potravy užívaly spokojené ka-
čeny. Milý a vstřícný průvodce nás
provedl celým areálem a trpělivě
odpovídal na otázky. A že jich bylo!
Také nás poučil, co do záchodů ur-
čitě nemáme házet - vlhčené ub-
rousky, které se nerozloží jako běž-
ný toaletní papír. Zajímavá exkurze
a mnoho námětů k přemýšlení.

Hana HavELKová, ZŠ Liteň

Liteň je vaše, ne starosty a zastupitelů!
KOLAUDACE KULTURNÍHO DOMU DOPADLA NA VÝBORNOU, KNIHOVNA ŽIJE NA STO PROCENT

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    12/2024 (165)                

KMOTR V KINĚ. Adventní trhy spojené s rozsvícením vánočního stromu se konaly 1. prosince v Litni. Součástí pro-
gramu bylo slavnostní otevření zrekonstruovaného divadla a kina. Jeho kmotrem se stal známý herec, obyvatel Řev-
nic Matouš Ruml (první zleva). Foto Vladimír KAČER

Sezona společných lovů je v plném proudu - členové
Mysliveckého spolku v Litni se scházejí každých čtr-
náct dní, od poloviny října až do konce prosince.
Protože divočáci opět řádili na golfovém hřišti v Karlš-
tejně, byla tady den před svátkem svatého Huberta, tedy
2. listopadu, uspořádána naháňka. V prostoru hřiště se
podařilo ulovit osm kusů černé zvěře.
Dva týdny nato, 16. listopadu, jsme se vydali na bažan-
ty do lokalit Obora i U Lípy a pro jistotu také prošli kus
golfu. Divočáky jsme tentokrát nepotkali, ale podařilo
se ulovit 35 bažantích kohoutů. Večer se vždy konala
poslední leč s bohatou nejen zvěřinovou tombolou. Vý-
herci se mohli radovat z bažantů, balíčků zvěřiny i hlá-
vek zelí a pytlů brambor. Nechybělo samozřejmě ani
něco ostřejšího...                          Foto Tereza FiřTová

Kamila Kaasová, Myslivecký spolek Liteň

LiteňskéOKÉNKO

Liteňští myslivci už byli na bažantech i divočácích
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Fotbalisté trénují na jaro, v plánu mají turnaje i přáteláky

Na strašidelných stanovištích čekaly úkoly s tajenkou

Po klidném září, které se každý rok
nese v duchu adaptace, jsme se v
liteňské školce těšili na akčnější ří-
jen. Jako první k nám zavítalo oblí-
bené divadlo Letadlo s podzimním
programem. Odstartoval kroužek
Kuchtíci pro starší děti a rodiče se
teď mohou každých 14 dní těšit na
chutnou svačinku bez práce.
Koncem října do školky přijela lo-
gopedka, která u přihlášených dětí
provedla tzv. logopedickou depi-
stáž. Cílem tohoto vyšetření je včas-
ná prevence řečových vad u dětí.
V listopadu začal keramický krou-
žek pod vedením J. Krtkové, který je
dětmi velmi oblíbený. Docházet na
něj budeme každých čtrnáct dní.
V Bukové u Příbrami jsme navštívi-
li vánočně vyzdobenou Čechovu
stodolu. Kromě dílniček, ve kterých
si každý mohl vyrobit anděla, čerta
nebo Mikuláše, na děti čekala výp-
rava s andělem.Ten si s dětmi nejdří-
ve povídal o vánočních tradicích a
zvycích, poté společně prošli pekel-
nou bránou přímo do Pekla. Tam na
ně čekal čert se svým chlupatým ka-
marádem. Přestože měli někteří na
krajíčku a museli s čertem dlouze
smlouvat, v Pekle nakonec nikdo ne-

zůstal. Děti mu pověděly čertí bás-
ničku, a tak mohly pokračovat s an-
dělem až do Nebe. Tam bylo blaze.
Všude spousta andílků, kteří si spo-
lečně hráli ve sněhových peřinách a
vyhrávala jim při tom andělská hud-
ba. Nechyběl ani sv. Martin se svým
bílým koněm. Na závěr děti zazpíva-

ly andělovi vánoční koledu, za kte-
rou od něj dostaly malou odměnu.
Výlet se všem moc líbil a další vel-
kou radost přinesly dětem první sně-
hové vločky, které přivezl snad sám
Martin na bílém koni.
V pondělí 18. listopadu se ve školce
konalo vánoční fotografování a po

něm pohádka Kocour v botách, kte-
rou s sebou přivezlo divadlo Šapito.
Podívat se přišly i třídy 2. a 3. A ze
ZŠ Liteň. Pohádka byla plná legrace
a malým divákům se moc líbila. 
Celý listopad se děti ze starší třídy
pilně připravovaly na své vystoupení
na Adventních trzích v Litni. Ty se
letos konaly v neděli 1. 12.  v novém
kulturním domě společně se slav-
nostním otevřením zrekonstruované
budovy.      Andrea KRAiDLoVá, 

Mateřská škola Liteň

VE STODOLE. Děti z liteňské školky na návštěvě Čechovy stodoly v Bukové
u Příbrami.     Foto Andrea KRAIDLOVÁ

Po třech měsících skončila mláde-
žnickým týmům FK Liteň podzimní
část mistrovských zápasů a turnajů.
Nejmladší Mini přípravka (šestiletí
špunti) hrála své turnaje souběžně s
mladší přípravkou a pokaždé to při
těchto akcích bylo moc příjemné -
hodně fanoušků nejen z řad rodičů,
ale hlavně plné hřiště nadšeně boju-
jících začínajících sportovců.
Velkou radost nám udělali mladší
žáci, kteří hráli hezký útočný fotbal
a zaslouženě skončili na druhém
místě - z 11 zápasů prohráli jen dva.
Fajn byla i střelecká produktivita v
podobě 56 vstřelených branek. Bu-
deme se těšit na jarní část soutěže se
vstupenkou naší účasti do finálové
šestky, která se utká o celkového ví-
těze v této kategorii OFS Beroun.
Starší žáci hrající již na velkém hřiš-
ti měli vyrovnanou bilanci 4 výher 1
remízy a 7 proher, skóre 44:39. U

této kategorie je zajímavý fakt, že ji
hráli z větší části mladší kluci, kteří
se ovšem fyzicky ani herně vůbec
neztráceli. 
Dorostenecké družstvo, které máme
spojené s klubem ze Všeradic, skon-
čilo na 5 .místě. Je škoda, že se hez-
ký herní projev více nepromítl do
konečného výsledku - tolik nepro-
měněných brankových šancí v kaž-
dém zápase dost mrzí... Důležité
ovšem je, že v kabině panuje poho-
dová kamarádská atmosféra, což je
důležitý faktor do budoucna pro li-
teňský i všeradický fotbal.
Současná zimní příprava na jarní
část soutěží se odbývá v liteňské ha-
le, na vybudovaném a nově osvětle-
ném tréninkovém hřišti FK Liteň i
na umělce v Dobřichovicích. Máme
v plánu halové turnaje i zápasy na
umělce na Zličíně a v Hořovicích.

Miloslav KLiMENT, FK Liteň

V pátek 15. listopadu se v Litni konal lampionový prů-
vod, který pro děti již počtvrté připravily místní mamin-
ky v čele s hlavní organizátorkou Martinou Palkovou.

Lampionový průvod se těší velké oblibě dětí i dospě-
lých, o čemž svědčí hojná účast - v minulých letech byla
patrná i za velmi nepřiznivého počasí. Letos se naštěstí
počasí vydařilo a účastníci průvodu si konečně mohli
akci užít se vším všudy.
Trasa vedla tradičně od budovy liteňského kina do areá-
lu nové základní školy. Zde bylo rozmístěno několik st-
rašidelných stanovišť, u kterých děti plnily úkoly s ta-
jenkou. Díky sponzorům včetně nově otevřeného KD
Liteň na malé účastníky po vyluštění tajenky čekaly
krásné odměny. Děkujeme za poskytnutí finančních da-
rů. Městysu Liteň patří poděkování za sladké odměny
pro děti a v neposlední řadě za poskytnutí prostoru a
zázemí pro akci, včetně zajištění nezbytného osvětlení.
Příjemnou atmosféru doplňovalo bohaté občerstvení,
které přinesli někteří rodiče, teplé nápoje pro děti i dos-
pělé a možnost opékání špekáčků na ohništi.
Kromě průvodu Martina organizuje i tzv. Adventní puto-
vání, na které se už určitě těší mnoho dětí po celé Litni.
Patří jí za to velký dík, jelikož bez ní by tyto krásné akce
nevznikaly. Ocenění samozřejmě náleží také ostatním
maminkám, které se s radostí každý rok zapojují. 

Text a foto Andrea KRAiDLoVá, Liteň

V Pekle se smlouvalo, v Nebi bylo blaze
MATEŘINKA VYRAZILA NA NÁVŠTĚVU ČECHOVY STODOLY A CHYSTALA SE NA ADVENTNÍ TRHY

Liteňské aktuality
* Adventní procházka zámeckým
parkem v Litni s prohlídkou histo-
rických fotografií v opravené oran-
žerii se koná 8. 12. od 12.00.    (zml)
* Vánoční jarmark pořádá ZŠ
Liteň 11. 12. od 15.00 na zahradě za
hlavní budovou staré školy. K mání
budou výrobky dětí, svařák, čaj i
grilované klobásy.                       (zml)
* Poslední dva hony v letošním ro-
ce pořádá Myslivecký spolek Liteň
14. a 28. 12. v okolí Krupné a na
Chrástech, případně i na Mramoru.
Protože při vstupu do honitby hrozí
nebezpečí zranění, žádáme, aby se
lidé v uvedené době zdrželi návště-
vy těchto lokalit. (zml)
* Betlémské světlo si můžete připá-
lit 24. 12. od 9 do 11.00 na faře v
Litni. (zml)
* Liteňská knihovna je otevřena v
úterý od 10.30 do 13 a od 14 do
17.30 a ve středu i ve čtvrtek od
10.30 do 15.00 hodin.                (zml)
* K vyvrácenému stromu u želez-
niční zastávky v Bělči byli 19. 11.
odpoledne přivoláni profesionální
hasiči z Řevnic. Asi desetimetrový
kmen rozřezali a odstranili z vozov-
ky. Po dobu zásahu byla silnice uza-
vřena, provoz na trati nebyl ohrožen
ani omezen. Jaroslav RůžičKA
* Do stromu v Litni narazilo 9. 11.

hodinu před půlnocí osobní auto.
Řevničtí profesionální hasiči pos-
kytli předlékařskou pomoc zraněné
ženě a  předali ji záchrance. Vůz za-
jistili proti ohni a vyteklé provozní
kapaliny zlikvidovali pomocí sor-
bentu. Po vyšetření nehody byl au-
tobil odtažen z vozovky a místo ne-
hody uklizeno. (jar)

Mladší žáci obsadili ve své soutěži druhé místo.    Foto Miloslav KLIMENT
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Všeradické LISTY

Vážím si práce našich spolků!
STAROSTA PŘEJE RADOSTNĚ STRÁVENÝ ADVENT A POHODOVÉ VÁNOCE

Aktuální informace ze Všeradic a okolí 12/2024 (396)

POMÁHALI. Všeradičtí účastníci celonárodní potravinové sbírky.                Foto Jaroslava hadžiosmanovič

Vážení spoluobčané, začal nám ad-
ventní čas a předvánoční shon. Na
obci vrcholí příprava rozpočtu na
příští rok. 
Součástí konce roku je i bilancování
roku uplynulého. Rád bych zde vy-
píchnul důležité věci, které se v obci
udály. Vše začalo dokončením za-
hrady v mateřské školce, kde jsme
získali částečnou dotaci od Státního
fondu životního prostředí České re-
publiky. Pokračovalo se zpevněnou
plochou před obecní hospodou. I na
tuto akci jsme získali čast financí od
Středočeského kraje. Dále obec vy-
budovala parkoviště před mateřskou
školou. Jsem rád, že došlo k úpravě

krajnice směrem na Nesvačily včet-
ně veřejného osvětlení a radaru.
Letos se také opravovalo na obec-
ních cestách, i když ne v takové mí-
ře, jak bychom si představovali. In-
vestovali jsme do projektu v centru
obce. Tento projekt bychom rádi v
ná-sledujícím roce zahájili. 
Také mám radost, že obec je finanč-
ním partnerem v získání dotací pro
naše spolky. Ať je to dotace pro hasi-
če, nebo komunitní centrum či fot-
balisty, a to nad rámec obecních do-
tací, které poskytujeme všem, včetně
zahrádkářů. Děkuji touto cestou na-
šim spolkům. Vážím si práce, kterou
jejich členové věnují dobrovolně, ve

svém volném čase, stejně jako obec-
ní zastupitelstvo. Sám dobře vím, že
to není vždy jednoduché. Jako neu-
volněný starosta, který vykonává
úřad ve svém volném čase, dobře
vím, jak je obtížné tento čas najít.
Proto vás žádám - mějte to na pamě-
ti v přístupu k vašim zastupitelům.
Mnoho podnětů a požadavků se dá
vyřešit na veřejném zasedání, nebo
sjednáním schůzky. Věnujte i vy
svůj volný čas nám. Příští veřejné
zasedání se bude konat 19. prosince.
Všem vám moc přeji radostně strá-
vený adventní čas a krásné, pohodo-
vé prožití vánočních svátků.
Martin ŠeBeK, starosta všeradic

Podbrdské aktuality
* adventní odpoledne se uskuteční
7. prosince od 14.00 ve všeradickém
Dvoře Všerad. Přijďte si s námi užít
vánoční atmosféru a zábavu pro ce-
lou rodinu! Těšit se můžete na vý-
tvarnou dílnu, aktivity pro děti, pek-
lo, rozsvícení vánočního stromku a
vystoupení dětí z místní školky. Ak-
ce se bude konat ve spolupráci s ob-
cí Všeradice, FK Všeradice a Akti-
vitami podle Simči. (les)
* Skupina Macechy zahraje známé
koledy a vánoční skladby, které na-
vodí slavnostní atmosféru Vánoc
21. prosince od 16.00 v osovském
kostele.                   Marie pLeCiTá
* Třináctý ročník Vánočního tur-
naje v minigolfu se koná 26. 12. od
13.00 ve Dvoře Všerad. Zápisné či-
ní 50 Kč pro dospělé i děti. (les)

Vybírali potraviny
V sobotu 23. listopadu se uskutečni-
lo podzimní kolo celonárodní potra-
vinové sbírky. V tuzemských ob-
chodech lidé darovali 640 tun zboží.
Akce je organizovaná jedenáct let;
Česká federace potravinových bank
uvedla, že v tomto ročníku bylo da-
rováno nejvíce zboží v historii sbír-
ky. Zapojilo se i všeradické komu-
nitní centrum Krápníček. Za pomo-
ci mnoha dobrovolníků se v Lidlu
na pražském Proseku podařilo vy-
brat 1200 kg potravin a drogerie, jež
poputují potřebným. „Projektu jsme
se zúčastnili prvně. Organizace byla
náročná, ale naše práce stála za to.
Děkuji všem dobrovolníkům za
obětavý přístup,“ řekla účastnice
akce Zdeňka Pavlická. Potravin se
vybralo dost, a tak komunitní cent-
rum postupně oslovuje okolní obce
s nabídkou pomoci. „Snad najdeme
prostor a energii zapojit se i do dal-
ších ročníků. Pokud víte o někom,
kdo potřebuje pomoci, neváhejte se
na nás obrátit,“ dodala Pavlická.
Jaroslava HaDŽioSManoviČ,

všeradice

Poslední říjnovou sobotu se ve Vše-
radicích konal oblíbený Halloween,
tentokrát v areálu Dvora Všerad. 
Celý minigolf byl věnován úkolům
podle filmu Harry Potter. Na samot-
ném začátku zařadil moudrý klo-
bouk děti do kolejí, kde plnily kou-
zelné úkoly pomocí čar a kouzelné
hůlky. Kolem kurtů v areálu vznikla
Blata, neboli les královny Zloby.
Děti dostaly osvětlená dračí nebo
motýlí křídla, aby společně se Zlo-
bou mohly Blata proletět a najít sk-
řítky či dráčky. Mnoho dětí se ne-
chtělo s tak krásnými křídly rozlou-
čit, a tak kouzelná Blata proletěla
vícekrát. Na konci »lesa« čekaly od-
měny v podobě dobrot, perníčků,
keramických medailích, mincí z
Harryho Pottera nebo plyšáků. Pro
starší a odvážné návštěvníky bylo

připravené děsivé hororové doupě,
které několik návštěvníků vzdalo
hned při pohledu do sklepa. Uvnitř

areálu byly nachystané fotokoutky s
rekvizitami ze zmiňovaného filmu
Harry Potter. K občerstvení byl při-

praven hostinec nebo pojízdná ka-
várna.  Akce se vydařila, i když nás
letos navštívilo ještě více návštěvní-
ků než minulý rok, a proto se tvoři-
ly fronty, neboť tolik lidí nikdo ne-
mohl očekávat. Nikdy by mě nena-
padlo, že bude o Halloween v tak
malé obci takový zájem. Každopád-
ně to bylo skvělé! 
Máme co zdokonalovat vzhledem k
tomu, že to byl první ročník na tom-
to místě. Veřejně děkuji všem mým
pomocníkům, bez kterých by to ne-
šlo, neskutečně moc si vážím vaší
pomoci! Děkuji všem návštěvníkům
za vaši účast a v neposlední řadě
děkuji sponzorům za vaše dary. Bez
vás všech by se akce konat nemohla,
jedno velké Děkuji!
Simona Ciprianová, všeradice

Foto petra SeCová

Děti s křídly létaly po Blatech a hledaly skřítky nebo dráčky
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Poslední část akce nazvané
Hospodská bitva, takzvaný Vá-
noční kvíz, se ve všeradické
hospůdce Na Růžku uskutečnila
22. listopadu.  
Do této aktivity jsme se v letoš-
ním roce pustili poprvé. Šlo o
čtyři večery plné soutěžení, zá-
bavy a vědomostí. Soutěž je pro
tří až pětičlenné týmy, hlavní
částí programu je hospodský
kvíz. Druhou část pak vyplňují
hospodské úkoly a soutěže. Me-
zi kategoriemi můžete najít na-
příklad: Všeradice a hospoda,
hrátky, sport, dějepis nebo třeba
výzvy.
Ve druhém kole na soutěžící če-
kaly hospodské úkoly a soutěže.
Dále si hráči postupně během
večerů zahráli třeba kolo osudu,
opilou dámu či se zaobírali růz-
nými hlavolamy a bludišti. Za
zmínku určitě stojí i zvuková
škola, kde za pomoci vydávání
různých zvuků předváděly týmy,
co vidí na obrázku, a spoustu

dalšího. Akce byla rozdělena na
čtyři večery, na konci si nejlepší
tým odnesl medaile a putovní
pohár, na kterém se budou pos-
tupně objevovat další vítězové.
Celkem se postupně zapojilo
sedm týmů, z nichž se nakonec

čtyři účastnily finále. Vítězem
se stalo družstvo s názvem  Jde-
me na jedno.
Na příští rok už nyní chystáme
další Hospodskou bitvu, hráči se
mohou těšit na několik novinek.

Jakub sucHý, všeradice

Zájem o tvoření byl veliký, na všechny se nedostalo

V sobotu 30. listopadu rozsvítili
Všeradičtí na návsi vánoční strom. 
Akce pro některé začala již v ranních
hodinách, kdy dobrovolníci zdobili

stromeček a připravovali pro ostatní
zlatý hřeb, samotné rozsvícení. Pro-
gram byl zahájen adventním jarmar-
kem. Jako každý rok zpívaly děti z

mateřské školy vánoční koledy a ná-
sledně za zvonění zvonečků rozsvíti-
ly stromeček. Letos byl program
obohacen o světelné sochy, které bu-

dou na návsi k vidění po celé svátky
a účastníci se vydávali na cestu za
andělem, kde si mohl každý napsat
dopis Ježíškovi. Dopis bude odeslán
a děti se mohou těšit na odpověď. 
K přítomným promluvil starosta, po-
přál všem krásné svátky, poděkoval
dobrovolníkům, hasičům, komunit-
nímu centru i zahrádkářům za po-
moc s přípravou a realizací akce. Ta-
ké apeloval na občany, aby se k sobě
chovali ohleduplně. Upozornil na
fakt, že aktivity v obci připravují mí-
stní lidé ve svém volném čase a
mnohdy je to stojí hodně sil. Popřál
všem krásné svátky a hodně štěstí do
nového roku. Strom i ostatní světel-
né dekorace se budou rozsvěcet
každý podvečer po celé svátky. Po-
kud jste nestihli na akci dorazit, urči-
tě si najděte čas a prostor návsi si
přijďte prohlédnout. Text a foto 
Jaroslava Hadžiosmanovič,

všeradice

Ve čtvrtek 28. listopadu se v podvečer sešlo přes
dvacet žen v komunitním centru Krápníček na
tvoření adventních věnců. Podvečer se odbýval ve
velice příjemném duchu a přítomné dámy si vy-
tvářely především adventní věnce na stůl. Akce
byla podpořena z dotace Obec přátelská rodině, a
tak si účastnice mohly vyrobit nádherné kousky
za symbolickou cenu. 
V dopoledních hodinách se na témže místě sešly
místní seniorky ze zahrádkářského spolku a při-
pravovaly výrobky, především také adventní věn-
ce na sobotní rozsvěcení vánočního stromu. V
rámci této akce Komunitní centrum spolu se zah-
rádkáři chystalo Vánoční jarmark a další program
pro děti i dospělé. Ženy vytvořily na patnáct věn-
ců, které si návštěvníci jarmarku mohli zakoupit.
Obě setkání se nesla v duchu pohody a vánoční at-
mosféry, která již před blížícím se adventem dý-
chala ze všech stran. „Akce byla velice povedená,
myslím že si to přítomné dámy užily a měly mož-
nost nejen zapojit svou kreativitu, ale také si po-
povídat a na chvíli se odreagovat od domácích či
jiných povinností. Ráda bych velice poděkovala
zahrádkářkám za pomoc. Nebýt těchto žen, jistě
bychom nedokázali připravit a realizovat mnoho
akcí, které pro místní obyvatele vytváříme,“ řekla
organizátorka Zuzana Pouzová. 
Zájem o akci byl velký, příští rok bude muset ko-
munitní centrum nejspíše připravit takové večery
dva. „Moc mě mrzelo, že jsem musela některé že-

ny odmítnout, bohužel prostor, ve kterém pracuje-
me, má omezenou kapacitu. Napřesrok se pokusí-
me připravit takové večery dva, aby se dostalo na
všechny. Kdo si nezvládl věnec připravit, mohl si

ovšem jeden z krásných kousků, které jsme spolu
se zahrádkářkami připravily, zakoupit na jarmar-
ku,“ dodala Zuzka Pouzová.

Jaroslava Hadžiosmanovič, všeradice

Hospodskou bitvu vyhrál tým Jdeme na jedno

U stromečku zněly vánoční koledy
SVĚTELNÉ SOCHY NA VŠERADICKÉ NÁVSI SE BUDOU ROZSVĚCET KAŽDÝ PODVEČER

VÍTĚZOVÉ Úspěšní účastníci premiérového ročníku všeradické
Hospodské bitvy. Foto Jakub SUCHÝ

V CENTRU. Všeradické ženy při tvoření adventních věnců.                                 Foto Zuzana POUZOVÁ

Karbaníci bojovali o sirky

V sobotu 2. listopadu se ve všeradické hospůd-
ce Na Růžku konal karetní šampionát ve hře
prší. Turnaje se účastnilo dvacet hráčů a soutěž
byla velice napínavá. Každý si zahrál s každým,
účastníci vždy bojovali o deset sirek. Po napí-
navém průběhu si prvním místo vybojoval Petr
Podubecký, druhou příčku obsadil Jirka Škrd-
lant a bronz si odnesl Zdeněk Kavalík. Turnaj
jsme si všechni užili, ráda bych poděkovala
všem účastníkům a hlavně nejstaršímu hráči,
Františku Bakešovi. Už se těším na příště. 

Text a foto Mirka SUCHÁ, Všeradice 
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S předstihem jsme ve Vižině přivíta-
li advent již v pátek 29. listopadu.
Před obecním úřadem jsme se sešli

v 16 hodin na koncertu souboru Ma-
cechy, pro který to bylo první letošní
adventní vystoupení. 
Ač to deset minut před začátkem vy-
padalo, že počet lidí v souboru vý-
razně převyšuje počet diváků, o čtvr-
té už byl prostor před úřadem zapl-
něn. Vánoční atmosféru jsme díky
Macechám nasáli okamžitě. Byl to
nádherný koncert! Po jeho skončení
se představily děti z Vižiny a No-
vých Dvorů Anežka Curychová, Va-
linka Hůlová, Barča Ilková, Miluška
Vnuková a Viktorka Curychová
s vánoční písní O Jéžíškovi. Hudeb-
ní vystoupení zakončila svým krás-
ným zpěvem Anička Stupková.
Následně děti požádaly Ježíška, aby

rozsvítil vánoční strom, a ten jim vy-
hověl. Letos máme sice malý, ale o
to hezčí stromek, za který moc děku-
jeme manželům Karešovým, kteří jej
obci věnovali. Návštěvníci si mohli
na jarmarku nakoupit vánoční deko-
race, které vyráběly šikovné vižin-
ské ženy. Malým návštěvníkům jsme
předali tašky s ovocem, které každo-
ročně dostávají děti do 15 let. 
A protože mají lidé (nejen) o Váno-
cích dělat dobré skutky, byl tu také
Strom splněných přání pro děti z dět-
ského domova v Berouně. Každý
z nás by si měl uvědomit, že jsou
mezi námi lidé, které osud opravdu
nešetřil, a myslet na to, když se má-
me tendenci litovat, jak jsme na tom

špatně. Tyto děti se nenarodily zcela
zdravé, a navíc vyrůstají bez rodičů.
Sice se jim »tety« z domova snaží
zajistit co nejhezčí dětství, ale rodi-
čovskou lásku nezažívají. Hodně mě
překvapila jejich skromnost. Děti
vyrobily papírové ozdoby na stro-
mek a z druhé strany uvedly, co by si
přály pod stromeček. Doufám, že se
nám podaří splnit vánoční přání
všem dvaceti dětem a před Štědrým
dnem přivezeme dárky pro všechny.
Vižinské děti si mohly své přání Je-
žíškovi vhodit do schránky Vižinské
Ježíškovské pošty a rodiče zase mo-
hli poslat seznam hříchů svých rato-
lestí Mikulášovi. Aby nikomu neby-
la zima, bylo nachystáno občerstve-
ní pro zahřátí, pro děti čaj, pro dos-
pěláky svařené víno a chybět nemo-
hly ani grilované klobásy. Vůně sva-
řáku a grilované klobásy k vánoční
atmosféře prostě patří. Děkuji všem,
kteří pomáhali s přípravou. 

Zuzana HŮLOVÁ, starostka

Advent jsme ve Vižině přivítali s předstihem
DĚTI PSALY PŘÁNÍ, RODIČE MOHLI POSLAT SEZNAM HŘÍCHŮ SVÝCH RATOLESTÍ MIKULÁŠOVI

Informační měsíčník obce pod Skálou a brdskými Hřebeny 12/2024 (59)

Dobrá zpráva: Voda v příštím roce nezdraží
Dobrou zprávu máme pro naše občany, kteří odebírají vodu z obecního vo-
dovodu. Vodné se v roce 2025 zvyšovat nebude, i nadále bude cena za jeden
kubický metr 45 korun. 
Obec provozuje vodovod sama za odborného dohledu VAK Beroun. Proto
si i sama může stanovit cenu. Přesto, že náklady obce na kubík vody činí
skoro 49 Kč, zastupitelstvo rozhodlo, že cena zůstane zachovaná. Doufáme,
že jsme tímto krokem naše občany potěšili.  Zuzana HŮLOVÁ, starostka

Do projektu Odlož mobil v knihov-
ně se zapojila Obecní knihovna ve
Vižině.
Smyslem projektu, který začal první
adventní neděli a potrvá až do 1. 4.
2025, je rozšíření povědomí o třídě-
ní vysloužilého drobného elektrood-
padu a podpora sběru mobilních te-
lefonů. Zároveň má akce i nezane-
dbatelný environmentální a sociální
dosah. Veškeré odevzdané mobilní
telefony budou předány k využití

neziskové společnosti Remobil, kte-
rá za každý odevzdaný telefon při-
spěje částkou 10 Kč na aktivity Jed-
ličkova ústavu a škol. 
Čtenáři, kteří se do projektu zapojí a
odevzdají ve vižinské knihovně svůj
vysloužilý mobil, budou zařazeni do
slosování o poukázky na nákup knih
nebo o vstupenky k návštěvě pamá-
tek ve Středočeském kraji.

Zuzana HŮLOVÁ,
starostka Vižiny

Podbrdské aktuality
* V období adventu se ve Vižině
postupně rozsvítí 24 čísel. Již pátý
rok se zapojilo do Vižinského ad-
ventního kalendáře 24 domů, ve kte-
rých se od 1. prosince do Štědrého
dne rozsvítí číslo podle data v ka-
lendáři. Rok od roku jsou adventní
čísla krásnější a propracovanější.
Adventní kalendář je zde již tradiční
zpestření vycházek v adventním ča-
se. Ten, kdo nalezne všechna čísla,
bude odměněn na Tříkrálovém sou-
sedském setkání. (zuh)
* Dětskou diskotéku s DJ Sunnym
hostí 7. 12. od 14.00 hostinec U
Hejduků v Lochovicích.             (zol)
* Mikulášskou nadílku pro děti
pořádá 7. prosince od 16.00 na sále
OÚ v Malém Chlumci Obec Velký
Chlumec. (zch)
* Koncert souboru Macechy může-
te navštívit 14. 12. od 18.00 ve svi-
nařském hostinci U Lípy.           (zos)
* Betlémské světlo bude k vyzved-
nutí 23. a 24. prosince od 15 do
18.00 na adrese Vižina čp. 6.    (zuh)
* Silvestrovský nohejbalový turnaj
se uskuteční 30. 12. od 11.00 ve vi-
žinském sportovním areálu.     (zuh)
* Tříkrálové sousedské setkání se
ve Vižině bude konat 4. ledna 2025.
Sejdeme se v 16.00 u vánočního st-
romu a společně zakončíme vánoční
období. Budou odměněni úspěšní
luštitelé adventního kalendáře. Děti
odnesou postavy z betléma a zhas-
neme vánoční strom. (zuh)

Vysloužilý mobil můžete nechat v knihovně

PRVNÍ KONCERT. První letošní adventní vystoupení souboru Macechy se konalo 29. listopadu ve Vižině.      Foto Zuzana HůloVá

Krásné Vánoce!
vzkazuje rychtářka
Vážení a milí čtenáři Našich no-
vin! Právě čtete poslední vydání
Novin z Vižiny v letošním roce,
proto vám přeji pohodově stráve-
ný adventní čas bez shonu a stre-
su. Krásné Vánoce a šťastný vs-
tup do nového roku. Hlavně
buďte všichni zdraví a pozitivně
naladění. Ať vám rok 2025 při-
nese jen to dobré. 

Zuzana HůloVá, 
starostka Vižiny 

Noviny z VIŽINY
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Lidé darovali mouku, cukr, toaleťák...
DO SBÍRKY POTRAVINOVÉ BANKY SE I LETOS ZAPOJILI SKAUTI Z ŘEVNIC A DOBŘICHOVIC

Stejně jako na jaře a v předešlých
ročnících jsme se účastnili se skauty
z Řevnic a Dobřichovic Potravinové
sbírky. Charitativní akce pořádaná
Potravinovou bankou se uskutečnila
čtvrtou listopadovou sobotu a my se
jí opět účastnili v letovské Bille.
Cílem je vybrat trvanlivé zboží, pri-
márně potraviny a drogistické zboží,
které následně banka rozdělí potřeb-
ným. Každý, kdo přijde do vybrané-
ho obchodu, může dle svého uvážení
nakoupit zboží, jež po zaplacení pře-
dá u vchodu dobrovolníkům, kteří
ho roztřídí do krabic a připraví na
odvoz do skladu Potravinové banky.
Tradičně jsme sestavili dvouhodino-
vé směny z dospělých dobrovolníků

doplněné o děti a pokryli tak celý
den. Tentokrát se účastnilo hodně
skautů - za den se nás vystřídalo bez-
mála 40 lidí. Většina příchozích jako
obvykle ochotně nakupovala a při-

spívala do sbírky, přičemž mezi nej-
častěji darovaný sortiment patřila
mouka, těstoviny, rýže, cukr, olej,
mléko a toaletní papír. Za celý den se
nám podařilo vybrat zboží zabírající

tři plné palety, tedy asi 50 krabic od
banánů. Jsme rádi, že jsme se zapo-
jili a mohli zprostředkovat pomoc
potřebným.      Šimon MaRtinEc, 

středisko Lesní Moudrost

Skauti při sbírce v letovském supermarketu.           Foto Šimon MARTINEC

Z našeho kraje
* přednášku na téma Vánoce, aneb
jak se z toho nezbláznit pořádá 3.
prosince od 19.00 v jídelně ZŠ Lety
místní obecní úřad. Rezervace místa
na marketa.huplikova@obeclety.cz
nebo na tel. 603 293 139.      (mahu)
* Besedy s neurochirurgem Marti-

nem Janem Stránským na téma Vliv
digitálních technologií na náš mo-
zek se můžete zúčastnit 3. 12. v dob-
řichovické Cidrerii Kliment.       (as) 
* adventní setkání seniorů se koná
4. 12. od 17.00 v jídelně ZŠ Lety.
Zazní koledy v doprovodu živé hud-
by, připraveno bude cukroví. (mahu)
* Mikulášskou nadílku pro děti
chystá  5. 12. od 16.00 Kulturní dům
ve Všenorech. (ubi)
* Koncert Beatles v jazzu uvede 5.
prosince od 19.30 v dobřichovickém
bistru U Věže Walter Fischbacher
Trio. Vstupné 250/200 Kč. (as)
* Vánoční trhy se budou konat 7.
prosince od 11.00 před Obecním
úřadem v Hlásné Třebani.          (ubi)
* Mikulášká bojovka pro děti se
uskuteční 7. 12. od 16.00 na návsi v
Rovinech. (ubi) 
* Komponovaný pořad Petry Škor-
píkové a Petra Kubce Kde se vzaly
Vánoce hostí 8. 12. od 16.00 Club
Kino v Černošicích.                       (vš)
* Zájezd do Blatné pořádá 10. 12
společenství seniorů MaNa z Černo-
šic. Sraz je v 8.00 před místním kos-
telem, info na 721 970 109.      (zpp)
* Děti ze školky vystoupí 13. 12. od
9.30 na předvánočním setkání seni-
orů v řevnickém Zámečku.        (zoz)
* Festival duševního zdraví s před-
náškou Jak se osvobodit od závis-
lostí, depresí a emočních traumat
organizuje 13. 12. od 17.00 ve vel-
kém sále zámku Dobřichovice Ins-
titut pro zdraví a rodinu. (as) 
* Dětský vánoční jarmark se koná
14. 12. od 12 do 17.00 v areálu zám-
ku Dobřichovice. Součástí progra-
mu jsou hudební vystoupení i Příběh
Tiché noci v bistru U Věže.          (as)
* adventní koncert pořádá 14. 12.
od 19.00 v hlásnotřebaňské soko-
lovně místní Art club Ferdinand. V
podání M. Beranové (soprán), M.
Bělohlávka (baryton) a M. Slavíka
(tenor) zazní písně adventní i vánoč-
ní. Vstupné dobrovolné.              (acf)
* O obě nohy přišla nezletilá dívka,
kterou 28. 11. večer přejel na přejez-
du v Černošicích vlak. Do pražské
nemocnice ji přepravil vrtulník. (bb)

Na vánočních trzích zahraje unikátní zvonohra
Návštěvníky řevnického vánočního trhu 14. prosince čeká v pravé poledne
velké překvapení: koncert Pražské mobilní zvonohry, která je v současnos-
ti s 57 zvony umístěnými v konstrukci na korbě kamionu největší na světě.  
Zvony do ní odlil a mechanismus sestrojil zvonař Petr Rudolf Manoušek,
který s ní od roku 2001 koncertuje po celé Evropě. 
Program řevnických trhů zahájí v 10.00 místní taneční skupina Proměny. V
dalším programu vystoupí MŠ a ZUŠ Řevnice, LMŠ Na Dvorečku, Audio
Atache, Harry Band a Třehusk.                      Marie RESLOVÁ, Řevnice

Naháňka na černou zvěř se konala 23. listopadu v řevnických lesích a
okolí tůní. Bohužel i přes veškerá upozornění a výstražné tabulky při vstu-
pu do lesa upozornující na lov, jsme se setkali s neukázněnými návštěvní-
ky a dokonce i s volně pobíhajícími psy. I tak se podařilo slovit osm divo-
kých prasat, jednu liška s počínající prašivinou na oháňce a sanitárně
odstřelit koloucha s poraněným předním během zpúsobeným pravděpo-
dobně o několik dní dříve motorovým vozidlem. S lovem nám pomáhali
kolegové z okolních mysliveckých sdružení, tak jako my býváme účastníky
jejich naháněk. Po skončení lovu se konal slavnostní nástup, v chatě bylo
připraveno pohoštění. Ulovené kusy jsou určené do tomboly a pohoštění
na mysliveckém plese, část úlovku byla rozdělena starší členům spolku,
kteří se ze zdravotních důvodů nemohli naháňky účastnit.          Text a foto

Bořek BULÍČEK, MS Řevnice

Cenu diváků získala Všenorská divadelní společ-
nost za muzikál Hrátky s čertem.
Ceny udělené porotou: Cena za inscenaci souboru
Divadla Radar/Za oponou – Encyklopedie akční-
ho filmu; Cena za režii Luďku Horkému za insce-
naci Encyklopedie akčního filmu; Cena za herec-
tví Lukáši Hůlovi v roli Francoise Pignona v ins-
cenaci Blbec k večeři 
Čestná uznání: Janu Seidelovi za herectví v roli
Luciuse v inscenaci Hrátky s čertem, Věře Kubíč-
kové za herectví v roli Venduly v inscenaci Ency-
klopedie akčního filmu, Petru Říhovi za režii ins-

cenace Hrátky s čertem. Také jsme předali malý
suvenýr několika věrným divákům, kteří navštívi-
li všechna představení přehlídky. Děkujeme. Je
škoda, že takováto vzácná událost zatím nenašla
více diváků na hostující soubory.
Samozřejmě bychom rádi našli i nějaké sponzory,
kteří by se připojili k pí Čekanové - takováto akce,
přestože je dotována Středočeským krajem, je na
finance značně náročná. Ozve se někdo ?
V předvečer Škrpálu se v Kulturním domě konala
vernisáž prodejní výstavy obrazů Oldřicha Dudka
s doprovodem skupiny Ivana Mládka. Opět za

malé účasti diváků, což dost nechápu. Kde si mů-
žete poslechnout Mládka zadarmo...?
V sobotu 14. 12. se v Kulturním domě Všenory
od 17.00 uskuteční derniéra muzikálu Hrátky s
čertem. Využijte poslední příležitost k návštěvě
této pohádky v předvánočním čase.
Přeju všem čtenářům NN příjemné prožití Vánoc,
hodně štěstí a zdraví v novém roce a těším se na
shledání při nějakém představení Všenorské diva-
delní společnosti.
Ať žije divadlo a to naše zvlášť! 

petr Říha, Všenorská divadelní společnost

Myslivci ulovili divočáky, lišku i koloucha

Přestupování skončí
(Dokončení ze strany 1)

Škrpál zahájila středočeská hejtmanka Petra Pecková
DOKONČENÍ ZE STRANY 4

Lokální osobní vlaky vložené v půl-
hodinovém intervalu během ranní a
odpolední špičky pracovního dne
budou k dispozici od 4.43 do 9.13 a
od 13.43 do 19.43 (odjezdy ze Řev-
nic). Výchozí budou v Řevnicích a
končit budou na Smíchově. Žádný
spoj nejede do Českého Brodu nebo
Nymburka, všechny budou začínat
nebo končit na Hlavním nádraží. Je-
diný přechod mezi dvěma tratěmi se
týká osobního vlaku Beroun – Liteň,
který je v nabídce v pracovní den a
má odjezd z Berouna ve 4.32, pří-
jezd do Třebaně ve 4.49 a odjezd
směr Liteň ve 4.55. 
Na trati 172 Zadní Třebaň – Locho-
vice je nabídka spojení stejná jako u
minulého jízdního řádu. Ranní inter-
val 30 minut na úseku Liteň – Zadní
Třebaň je ale jen přibližný, několi-
krát se objevují odchylky. Pro celý
úsek Třebaň – Lochovice v přeprav-
ním sedle intervaly někdy převyšují
2 hodiny a více. 
Vzhledem k pokračující přestavbě
stanice Praha Smíchov, dokončova-
cím pracem na úseku Srbsko – Be-
roun a plánované modernizaci na
dalších místech berounské trati do-
poručujeme na konci každého ví-
kendu si prohlédnout vývěsky s in-
formacemi o výlukách, které jsou
instalované ve stanicích. Podrob-
nosti k výlukám lze získat také
z webové stránky www.cd.cz/vylu-
ky. V blíže nezveřejněném termínu
se očekává odstranění 3. nástupiště
na Smíchově, vybudování provizor-
ního nástupiště Praha Zlíchov u
tramvajového obratiště Hlubočepy
pro trať Beroun – Rudná u Prahy –
Praha a odklonění některých spojů
do zastávky Praha Kačerov. Nové
jízdní řády si můžete vytisknout na
www.cd.cz.               Jan Sup, praha
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Na hranicích naší Zemičky a další
spolkové země, Porýní-Falc, stojí v
pohoří Eifel majestátní zámek Eltz.
Místo opředené bájemi a pověstmi.
Na zámku žila velmi dobrodružně
založená kněžna Agnes. Táhlo jí už
na třicítku a pořád se nechtěla vdávat
- spíše pořádala všelijaké soutěže a
hry pro panstvo i prostý lid. Nako-
nec se umoudřila, alespoň si to rodi-
če mysleli, a oslavila zasnoubení s
pohledným, odvážným rytířem z ne-
dalekého panství. Jenže, co se nesta-
lo, zámek byl přepaden bandou po-
tulných rytířů, což bylo ve středově-
ku normální, a strhl se lítý boj. Dob-
rodružná kněžna se hned vrhla do
boje, ale jelikož tehdy neexistovala
rovnoprávnost, aby ji do vřavy pus-
tili, musela se převléknout za muže.
Rvala se temperamentně, jenže v zá-
palu boje přišla o život. V jejím pře-
vleku ji zabil  rytíř, který si ji chtěl
vzít za manželku, její snoubenec.

Když to zjistil, upadl do smutku a
nechal se zabít taky. Jeho duch se
prý od té doby často zdržuje nad
kněžniným hrobem. Duch kněžny
Agnes se zase dodnes toulá po zám-
ku a hlavně v noci bdí nad jeho oby-
vateli, aby se jim nic zlého nestalo.
To potvrzuje rodina, která zámek
vlastní již 800 let. Představuji si to
tak, že se třeba v noci vzbudí dítě,
hupne z postýlky a jde vzbudit ma-
minku. Spolu pokračují do kuchyně
napít se vody a na chodbě se jim vz-
náší naproti bíle oděná postava. Dí-
tě natahuje moldánky: Mami, kdo je
to? A maminka povídá: Ale to je jen
teta Agnes, dneska si nějak přivstala.
Té se nemusíš bát...
Eifel a Schwarzwald jsou v Zemičce
a okolí asi největší lesy. Pořád máme
v aktualitách zprávy o tom, jak se do
Schwarzwaldu vrátili vlci, šakali, a
dokonce medvědi. Nevím, nerada
bych si jeich návrat potvrdila osob-
ním setkáním s kterýmkoliv z nich.
Ani o to, vidět ducha kněžny Agnes,
moc nestojím Stačí mi vidět věci,
které jsou skutečné. Třeba, že církev
v jistém malém městě dává v rámci
bohoslužby hodiny tetování, aby při-
lákala věřící mladší osmdesáti let. V
jiné církvi se nedávno při bohosluž-
bě sice netetovalo, ale byla diskoté-
ka. Světla.Tanec. Juch, juch! Pokud
tady ještě nějaký ten duch bloudí,
spolehlivě ho to zažene. Mějte se
krásně!      Magdalena Stříbrná,

Gemmingen, německo
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Na prohlídku Japonské zahrady v
Říčanech, jedné z nejrozsáhlejších
svého druhu v Evropě, se vydaly
hlásnotřebaňské Holky v rozpuku. 
Zahradu založil Ing. Petr Typit v ro-
ce 1998 podle návrhu Takumi Mizo-
kami, zpřístupněna byla o devět let
později. Letos v červnu ji převzala
Jitka Valuchova s otcem. Je to opra-
vdová nádhera. Nachodili jsme přes
6 kilometrů, ale stálo to za to. Při
zpáteční cestě jsme se ještě zastavi-
ly v říčanském pivovaru, a to nás ta-
ky dostalo. Výborný oběd, talíř plný
skvělé krkovičky s lepenicí a před-
stavte si - za 99 Kč! Moc jsme si po-
chutnaly. Pak ještě tradiční zastáv-
ka v cukrárně: káva a dortík nesmí
chybět na žádném našem výletě. Vel-
mi vydařený den, všem prohlídku
zahrady i pivovaru doporučuji.

Jitka ŠVECOVÁ, Hlásná Třebaň
Foto ARCHIV

Duch Agnes střeží obyvatele zámku
POSTŘEHY NĚMECKÉ SPOLUPRACOVNICE NN MAGDALENY STŘÍBRNÉ - 54)

Holky nadchla zahrada

TAJUPLNÝ ZÁMEK. Majestátní zámek Eltz v pohoří Eifel je opředený báje-
mi a pověstmi. Foto ARCHIV



Strana 13, CENA NN, REKLAMA   Naše noviny 24/24

P Ř E D P L A T N É
na 1. pololetí 2025

Naše noviny upozorňují abonenty, že s koncem roku skončí i jejich před-
platné. Pokud máte o doručování NN zájem i nadále, je třeba si ho znovu
objednat. NN do června 2025 vyjdou 13x, výtisk ve volném prodeji stojí

10 Kč, předplatitele 9 Kč. Předplatné na 1. pol. tedy činí 117 Kč.
Obyvatelé Zadní Třebaně dostávají 1x měsíčně do schránek ZDARMA

NN s přílohou Aktuálně ze Třebaně. Mají-li zájem o předplatné NN, kde
příloha nebude, zaplatí 117 Kč za celý rok. Ti, kteří chtějí NN posílat

poštou, zaplatí i s poštovným 20 Kč/číslo dohromady 377 Kč. 
V případě,  že nechtějí platit poštovné, je možné NN nechávat v redakci
(Zadní Třebaň, Třebaňská 96) nebo na udané adrese v Zadní Třebani či v

Řevnicích, kde si je budou vyzvedávat.  

Předplatné vybírají: ema MalÁ (Zadní Třebaň, Třebaňská
190), stanislava FrÝDlOVÁ (Zadní Třebaň, Třebaňská 96).

Předplatné lze též poukázat na účet 2901710092/2010.
Nezapomeňte uvést doručovací adresu a variabilní symbol: 011324.

Poberouní – Pětatřicet lidí, kteří
se nezištně snaží o to, aby se v na-
šem kraji žilo lépe, má v tuto chví-
li šanci získat Cenu Našich novin
2024. Jména dalších, kteří si podle
vás ocenění zalouží, nám stále mů-
žete posílat.
První čtenářské nominace už na ad-
resu Našich novin doputovaly, na
další se těšíme. Pokud byste chtěli
někoho navrhnout, je to jednoduché.
Stačí, když jméno či jména svého fa-
vorita/svých favoritů zašlete na mai-
lovou adresu redakce@nasenovi-
ny.net (případně dopisem na Naše
noviny, Třebaňská 96, 267 29 Zadní
Třebaň) a stručně odůvodníte, proč
by právě tento člověk/tito lidé měl(i)
být oceněn(i). Laureáta Ceny NN
2024 vyhlásíme na XXXVI. Pobe-
rounském masopustu, který se v
Zadní Třeban bude konat 1. března
2025. Z autorů čtenářských návrhů
vylosujeme jednoho, který získá od
redakce dárkový balíček.
Více o minulých cenách si můžete
přečíst na stránkách http://cnn.nase-
noviny.net.       Josef KOZÁK, (mif)

Nesaháme mu ani po kotníky
Za letošní rok nemám úplně jasného
a vyhraněného kandidáta na Cenu
NN, dlouho, hodně dlouho mi ale
hlavou vrtá jedna věc, resp. jeden
významný člověk.
Je jím emeritní dobřichovický sta-
rosta dr. Václav Kratochvíl. Byl to
on, kdo nastartoval během svého sta-
rostování rozkvět Dobřichovic a byl
to pořád on, byť již jen jako spolu-
pracovník radnice, kdo udržoval řa-
du věcí v chodu - komunikaci s kata-
strálním úřadem a neustále dohledá-
vání pozemků i jejich směny, redak-
ci Informačních listů... anebo »jen«
pomáhal radou či názorem.
Od loňského roku se již vzdal veške-
rých aktivit v rámci města a užívá si 
zaslouženého odpočinku, byť je na
svých - tuším - 83, nebo 84 let stále 
velmi čiperný, např. je členem kul-
turní komise Dobřichovic, divadelní
společnosti a v rámci svých možnos-
tí pomáhá i s organizací našich kul-
turních slavností.
Dovolím si konstatovat, že nikdo z
dosavadních dobřichovickcýh laure-
átů Ceny NN (Alena a Petr Říhovi,
Lucka Kukulová, Jarda Čermák ani
já) mu ve věci významu nejen pro
Dobřichovice, ale pro celý region

dolní Berounky, nesaháme ani po
kotníky.
Nezpochybňuji nijak, že NN udělují
cenu za počin v daném roce. Nicmé-
ně dovolil bych si navrhnout, zda by
nešlo udělat výjimku a k Ceně NN
2024  přidat ještě jakousi Cenu NN
za celoživotní dílo, nebo tak nějak.
Jistě víte, že Václav patříval pravi-
delně dlouhé roky mezi posledních 
deset kandidátů, bohužel vždy zůstal
na štítě.
Prosím velmi o zvážení svého návr-
hu, neboť Václav.., ale to už bych se 
opakoval. Děkuji a přeji celé redak-
ci, ať se vám daří.   Jiří Geissler,

Dobřichovice

V Karlštejně to konečně žije!
Na laureáta Ceny NN navrhuji paní
Marii Weberovou z Karlštejna. Paní
Weberová si naložila na svá bedra
kulturní a společenský život v Karlš-

tejně a daří se jí to opravdu obdivu-
hodně. Svým elánem a pílí a obklo-

pena partou lidí, kteří jí jsou k ruce,
mohu alespoň za sebe říci, že v Karl-
štejně to konečně žije!!! Díky, že
obecní úřad tyto aktivity podporuje,
protože Karlštejn není jen o turis-
tech, ale především by se nám, kteří
zde bydlíme, mělo hezky žít a k to-
mu kulturni a společenské vyžití
patří. Zdraví

Věra KOlaříKOVÁ, Karlštejn

Akce mají úspěch
Ráda bych touto cestou nominovala
na cenu Poberouní paní Simonu Cip-
rianovou. Simona je obyvatelka a
maminka ze Všeradic a dlouhodobě
pořádá akce pro děti, jako je Kamín-
ková stezka, dětský moto závod, Ha-
llowenská akce, letos na téma Harry
Potter, Velikonoční stezka. Má ka-
mínkovou budku, kde si děti mohou
měnit malované kamínky. V nepo-
slední řadě jako členka SDH Všera-
dice pomáhá s organizací, přípravou
akcí hasičů. Jeji akce mají úspěch
vše si pořádá sama a dělá to srdcem.
Děkuji, s pozdravem 

lucie NeChybOVÁ, Všeradice

Starosta i člen zastupitelstva
Na cenu NN navrhuji pana Radka
Holíka. Aktivně se zapojuje do kul-
turního i společenského života v
Zadní Třebani. Je aktivní v několika
spolcích a stál u znovuvzkříšení mla-
dých hasičů. Za své aktivní nasazení
byl zvolen nejen starostou dobrovol-
ných hasičů v Zadní Třebani, ale
»naskočil« i do obecního zastupitel-
stva, kde je platným členem. 
Petra FrÝDlOVÁ, Zadní Třebaň

DOBŘICHOVICKÝ PIKNIK. Bývalý starosta Dobřichovic Václav Krato-
chvíl s chotí na pikniku u Berounky v září 2018.    Foto ARCHIV

Těšíme se na další čtenářské návrhy
KDO Z AKTIVNÍCH A NEZIŠTNĚ PRACUJÍCÍCH LIDÍ SI PODLE VÁS ZASLOUŽÍ LETOŠNÍ CENU NN?
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Extrémní závod napříč Česko-Slovenskem pro 
bikery, běžce, chodce i koloběžkáře 1000 Miles
Adventure absolvoval letos na kole Řevničan
Jan Schlindenbuch. Na trase dlouhé přibližně
1 600 km strávil čtrnáct dní. Své zážitky zazna-
menal v sérii reportáží.                                      (mif)

Vstávám před rozbřeskem, rychle se balím a vyrá-
žím vstříc krásám ranního Třeboňska, krajiny sto-
vek rybníků. Za východu slunce projíždím po hrá-
zích a kochám se pohledy na obří hejna vodního
ptactva. Divoké kachny, husy, kormoráni, volav-
ky, labutě. Jeden rybník na levé straně, druhý na-
pravo. Nemůžu se té krasy nabažit, ale nezastavu-
ji, musím spěchat dál. Ve chvíli, kdy už slunce
krásně hřeje, projíždím kolem zatopených písko-
ven u Suchdola nad Lužnicí. Při pohledu na prů-
zračnou vodu mám silné nutkání zastavit a vykou-
pat se. Bylo by to však velké zdržení, dnes chci
dorazit minimálně do Českého Krumlova.
Až k Borovanům to jede, kilometry naskakují.
Lehký oběd si dávám v bufetu u Žižkova památ-
níku, společnost mi dělá mladší Mílař. Brzy vyrá-
ží na trať a já za ním. Ani ne za hodinu zčerná ne-
be a spustí se bouřka. Od druhého dne na Sloven-
sku poprvé. Trochu zmoknu, ale pak se mi podaří
schovat pod kousek přesahující střechy u nějaké
stodoly. Na vlastní oči vidím, co jsou to kroupy
velikostí pingpongových míčků. Naštěstí to netr-
vá dlouho a já mohu zase vyrazit. 

Nemůžeš? Tadej!
Čekají mě nepříjemné stezky podél říček Strop-
nice a Malše s hrozbou pádu do vody. Po čtvrté se
dostávám do Boršova, k Vltavě. S obavami moni-
toruji meteorologické stránky. Většina z nich se
shoduje, že po osmé přijde něco opravdu velkého.
Tomu bych se tedy rád vyhnul. Přede mnou je
Svatojakubská cesta podél Vltavy, výjezd na Kleť
a následný sjezd do Krumlova. 
Po Svatojakubské se pohybuji, jak to nejrychleji

jde, občas v sedle, více pěšky. Když jsem tu šel
před třemi lety v opačném směru, připadalo mi to
daleko horší. V 17.50 jsem v Třísově připraven
zdolat Kleť. Nasedám a drtím to, co to jde. Ne-
vím, kde se to ve mně vzalo, ale nahoru k roz-
hledně jsem z 90% vyjel v úžasném čase hodina
dvacet minut. Cestou jsem si vymyslel motivační
pokřik: Když nemůžeš, tak TADEJ! Zkráceně jen
TADEJ! (Tadej je křestní jméno nejlepšího sou-
časného cyklisty planety Pogačara). Nahoře se
vůbec nezdržuji a pádím do Krumlova. Kupodivu
ani cestou dolů nevymyslel traser žádnou zálud-
nost a já ještě před osmou projíždím po lávce nad
Vltavou do centra města. Našel jsem si vytouže-
nou restauraci a usadil se ve chvíli, kdy TO zača-
lo. O síle bouřky, co se venku honila, zatímco já
se uvnitř cpal výborným jídlem, jsem se přesvěd-
čil následující den. Noc jsem strávil pod střechou
ve vstupním portále do nějaké střední školy. 

Vstávám, jak je poslední dny zvykem, před pátou.
V půl šesté tlačím kolo na Křížovou horu nad
Krumlovem. Ve vzduchu je cítit vlhkost zvolna se
uvolňující z nasáklé země. Vjíždím do lesa a regi-
struji první popadané stromy, následek včerejší
bouřky. Není to ale zatím nic hrozného. Najíždím
na silnici, která mě má přivést k mostu přes Vlta-
vu. Proti mě jede auto a jeho řidič volá, že tudy
neprojedu. Ale projedu, musím! Překážka je sku-
tečně masívní, aspoň tři velké smrky za sebou
přes silnici. Beru to velkým obloukem okolním
lesem. Terén je svažitý, takže to rozhodně není nic
snadného. V tu chvíli ještě netuším, že podobných
překážek mě dnes čekají desítky. 
Na CP3 přijíždím díky tomu daleko později, než
jsem si plánoval. Toto Cépéčko je vlastně samota
se zázemím jednoho domu a několika stanů. V no-
ci tady prý bylo opravdu veselo. Na přespání do-
razilo snad deset Mílařů a měli co dělat, aby v té
šílené bouřce udrželi stany na zemi... Mám velký
hlad, takže beru za vděk chlebem s hořčicí a brzy
vyrážím vstříc dalším polomům. Ty přes silnici či
široké lesní cesty už mě nechávají úplně chlad-
ným. Co mě však opravdu štve, jsou překážky na
nádherném singletracku u sjezdovky nad Lipnem.
Za normálních odolností by to bylo parádní sve-
zení - škoda těch polomů... 
Kolem poledne jsem u COOPu ve Vyšším Brodě.
Celé dopoledne nešel ve městě proud, teď už na-
štěstí nefungují jen mobilní sítě. Provedu náležitý
nákup energie a vyrazím směr Vítkův kámen.
Přesně vím, co mě čeká: těžká rubárna po kopcích
nad Lipnem, minimálně stejně chození jako jež-
dění. Nakonec to uteče rychleji, než jsem čekal.
Odpoledne už svištím kolem bývalých plavebních
kanálů na západním konci Lipna. Cesta ubíhá až
neuvěřitelně rychle, rýsuje se možnost dojet až do
Strážného. Nakonec obsazuji přístřešek asi 6 kilo-
metrů před městem. Zásob na večeři mám dost a
ráno akorát dojedu na snídani k benzínce před
Strážným. Jan SchliNdENbuch, Řevnice

Cestu v okolí Krumlova komplikovaly desítky po-
padaných stromů. Foto Jan SCHLINDENBUCH

Tudy neprojedeš! Projedu, musím...
ŘEVNIČAN JAN SCHLINDENBUCH ABSOLVOVAL EXTRÉMNÍ ZÁVOD NAPŘÍČ ČESKO-SLOVENSKEM - 6)
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Marek Semerád se stal mistrem Evropy
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Jeli jsme čtyři kola, nejhůř jsem se
cítil v tom druhém - byl jsem na pá-
tém místě a nebylo vůbec jasné, kdo
vyhraje. Do cílové rovninky jsme
najížděli tři, já naštěstí jako první a
usprintoval jsem to až do cíle.
Jak - a s kým - jsi zlato z evropské-
ho šampionátu oslavil? 
Na večeři ten den s rodinou. 
Kluci tvého věku hrají většinou fot-
bal, v Řevnicích případně házenou.
Jak se stalo, že se věnuješ právě
cyklokrosu?
Nevím. Před dvěma lety jsem to vy-
zkoušel, šlo mi to a začalo mě to ba-
vit... Na kole ale jezdím odmala. Na
odrážedle jsem poprvé závodil asi ve
třech letech. Cyklokros mě teď baví
nejvíc, ale v rámci týmu Rexonix
Kovo Praha kromě toho trénujeme a
jezdíme i horská kola, silnici a drá-
hu. S týmem a kamarády se účastní-
me různých závodů. 
Je to hodně velká dřina? Jak moc
musí takový dvanáctiletý kluk tré-

novat, aby se stal mistrem Evropy?
Ano, dřina to je. Ale kolo mě hodně
baví a chci v něm být dobrej. Můj
vzor je Tadej Pogačar a Mathie van
der Poel. Trénuju obvykle 2 - 3x týd-
ně. Jeden den techniku, další silnici,
vytrvalost a intervaly. Navíc k tomu
mám plavání a horolezení.
Už jsi s tím chtěl někdy »seknout«?
Asi ne. Někdy jsem ale hodně našt-
vanej, když se mi nepodaří závod -
třeba když mi spadne řetěz. To se mi
zrovna stalo v Plzni na cyklokrose.
Kolo se ale spraví a další závod jdu
na start zase s tím dojet co nejlépe.
Jak jde závodění na této úrovni do-
hromady se školou? Máš nějaký spe-
ciální učební plán, nějaké úlevy?
Zatím to ještě zvládám, ale mám in-
dividuální studijní plán a zameškané
učivo si musím doplnit. Škola mi v
tom vychází vstříc a jsem za to rád.
Předpokládám, že bez podpory - a
velké podpory - rodiny by to nešlo. S
čím, jak a kdo ti nejvíc pomáhá?
Ano, je to hodně náročné. Finančně i
časově. Nejvíc mi ve všem pomáhá
mamka a trochu mladší ségra. Závo-
dy jsou skoro každý víkend po celé

České republice a teď už i v zahrani-
čí. Přes týden trénuju, ladíme kola,
správný obutí  a o víkendu závodím. 
Máme kamaráda, který nám pomáhá
stavět moje kola. Rozumí tomu a ví,
co mi sedí. Když je technický pro-
blém s kolem, tak si s tím poradí a já
můžu trénovat. Pak mám už nějaké
slevy a výhody u různých prodejců
kol. Když se umístím do třetího mís-
ta tak v cyklokrose dostáváme pení-
ze za výhru, tzv. prize money. To je
fajn - mamka mi založila účet, a tak
si peníze spořím. 
Umíš si představit svůj další život
bez kola?
Bez kola už si to představit neumím.
Je s ním spousty srandy a mám hod-
ně kamarádů, co taky jezdí a fandí
mi. V létě jezdíme s mamkou a sest-
rou do Leogangu na enduro, to se
pokaždé moc teším. Je to velký bike-
park se spoustou skoků  - letos jsem
se třeba naučil backflip, mám z toho
obrovskou radost...
Na druhou stranu - bez kola to taky
celkem jde. Po skončení závodní se-
zony jezdíme k moři a pak na hory.
Kolo se uklidí do garáže a je čas na

odpočinek. Rád jezdím na snowbo-
ardu a lyžích. Loni jsme byli s mam-
kou a ségrou na Zanzibaru a bylo to
nejvíc. Ale když zima končí, tak se
už zase těším na kolo... 
V neděli 8. prosince se v Uničově
koná Mistrovství ČR mládeže v cyk-
lokrosu. Předpokládám, že jako
čerstvý evropský šampion si pojedeš
pro vítězství. Je to tak? 
Letos závodím jako starší žák, ale
jsem mladší v kategorii, takže je do-
cela těžké uspět. Rád bych dojel do
TOP 5, ale teď jsem byl nemocný,
tak to bude ještě těžší. Ale ten nej-
větší úspěch se mi už splnil, jsem
moc spokojený. 
Kam až bys to chtěl v cyklokrosu
dotáhnout, už máš jasno? 
Rád bych jezdil závody Mistrovství
světa. V tom mám jasno. 

Miloslav FRÝDL

V červnu dostal řevnický fotbalový dorost mož-
nost postoupit ze 2. místa Okresního přeboru do
krajské 1. A třídy. Po krátkém a rychlém zhodno-
cení Slavoj Řevnice nabídku přijal a nyní mají do-
rostenci za sebou podzimní část soutěže, po níž fi-
gurují na krásném 7. místě ze 14 týmů. Získali 18
bodů při skóre 25:27 a na 4. místo ztrácejí 2 body.
Tým se přitom před sezonou výrazně proměnil.
Většina kádru sice zůstala, ale doplnilo jej osm
hráčů žákovského vítěze Okresního přeboru, věko-
vě výhradně ročník 2009. Otázkou bylo, jak se
bude tým v čtyřročníkové soutěži prezentovat.
Jisté naděje nám dala hned úvodní výhra na hřišti
silného Milína, kde jsme byli herně vyrovnaným
soupeřem a po zásluze zvítězili. Po několika zápa-
sech bylo jasné, že se řevničtí dorostenci v soutě-
ži rozhodně neztratí. Sehráli spoustu vyrovnaných
zápasů a snad s výjimkou duelů s prvními dvěma
týmy Radošovic a Sibřiny nebyli v žádném zápa-
se horší. Tým se musel během podzimu vyrovnat
s nepříjemnou ztrátou brankáře Jana Kubánka,
jenž chyběl téměř dva měsíce kvůli zranění. Vět-
šinu zápasů tak odchytal záložník Václav Říha.
Řevničtí vsázeli na týmový výkon podpořený bo-
jovností a nasazením všech hráčů. Postupně se se-
hrála obrana, která na konci podzimu podávala
opravdu kvalitní výkony, v záložní řadě se dalo

spolehnout na výkony zkušených Ingra a Šmause
a v útoku již tradičně především na góly Daniela
Crhy. Trefil se třináctkrát a ve střelecké tabulce
soutěže mu patří čtvrté místo.
Zimní příprava bude rozložena mezi halu v Řev-
nicích, venkovní hřiště a umělou trávu v Dobři-

chovicích, zpestřena bude 2 – 3 přípravnými zá-
pasy. Řevničtí dorostenci mají tradičně lepší jarní
část soutěží, doufáme, že na jaře 2025 tomu nebu-
de jinak. První mistrák odehrajeme v sobotu 15.
března na hřišti Spartaku Průhonice.

Aleš CRHA, Slavoj Řevnice

Dorostenci sázeli na týmový výkon podpořený bojovností

SEDMÍ V »KRAJI«. Řevničtí fotbaloví dorostenci.      Foto ARCHIV

V CÍLI. Marek Semerád bezprostředně poté, co vítězně projel cílem na Mist-
rovství Evropy ve slovenském Šamoríně. Foto ARCHIV

Sport po okolí
* Mikulášskou nadílku s pohádkou
O Červené Karkulce pořádá 4. 12.
od 17.30 TJ Sokol Hlásná Třebaň v
sále místní sokolovny. (ubi)
* Veřejné bruslení nabízí Zimní
stadion v Berouně 7. 12. od 12.45 do
14.45 a 8., 14. i 15. 12. od 14.30 do
16.30 hodin.                                   (icb)
* Běžecký maraton Praha - Dobříš
se startem v Braníku (42 km) a Ky-
tíně (10 km) se koná 7. 12. Info na
www.trailrunningcup.cz. (trc)
* Šestnáctý ročník turnaje Junior
ping-pong open 2024 určený hrá-
čům od šesti do patnácti let organi-
zují 8. 12. ve Společenském do-
mě Zadní Třebaň místní turisté. Pre-
zence začne ve 12.30, zápasy o půl
hodiny později.                              (jaz)
* Taneční zábavu pořádá 14. 12. od
19.30 ve Společenském domě Zadní
Třebaň TJ Ostrovan. K tanci i posle-
chu zahraje skupina Joe Berry Band
a Marty, vstupné 200 Kč. (maz)
* Kluziště na Husově náměstí v Be-
rouně je veřejnosti k dispozici do
19. 1., denně 9 - 21.00.                (icb)

NA BEDNĚ. Na nejvyšším ze stupín-
ků vítězů. Foto ARCHIV
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